



Областная газета

www.kuzbass85.ru

33 года
ИХ ЛЮБВИ

Кузбасс

12+

Издается с 7 января 1922 г.

13 (27240) Четверг, 22 февраля 2024

Рубрика
«Семья Кузбасса»

14

Во имя процветания Отчизны

Воспитывая
настоящих патриотов

9



АПК Кузбаса: тенденции и результаты

Рубрика
«Новое село»

15



■ Фото с сайта АПК.

Дорогие кузбассовцы!

Поздравляю вас с 23 Февраля, Днём защитника Отечества. Российские офицеры и солдаты всегда самоотверженно служили Родине. Наша история – это летопись побед, нам есть чем гордиться и на кого равняться.

Это особенный день, когда мы поздравляем действующих военных, ветеранов и отдаём дань памяти тем, кто отстаивал честь, независимость страны. В этом году Россия отметила 80-летие

снятия блокады Ленинграда. Среди защитников города были и кузбассовцы, они воевали в составе 376-й стрелковой Кузбасско-Псковской Краснознамённой дивизии. Прорыв блокады стал символом величия страны и мужества наших людей.

Сегодня особенно важно сохранить память о Великой Отечественной войне, передать её нашим детям и внукам и, главное, не дать исказить историю и роль нашего народа в победе над фашизмом. Как и десятилетия назад, наши Вооружённые силы продолжают выполнять воинский долг, защищая интересы страны и её граждан.

Все жители России активно поддерживают

героев, которые рискуют жизнью на передовой. Кузбассовцы отправляют письма и посылки. В тылу мы помогаем семьям военнослужащих: их детей, жён и матерей окружаем вниманием и заботой. Это придаёт сил участникам специальной военной операции и уверенность в том, что Победа будет за нами.

Желаю вам здоровья, выдержки, крепкого тыла и семейного благополучия! Также самые добрые пожелания – вашим близким, тем, кто ждёт и любит, кто по праву делит с вами радость этого праздника.

С уважением,
губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.



панорама новостей

// ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Уважаемые товарищи! Дорогие ветераны!

Сердечно поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

Этот всенародный праздник является символом героической истории российской армии и флота, связывающим поколения защитников Родины и Отечества. Сегодня, когда наши воины доблестно сражаются с неонацизмом, пустившим корни на Украине, мужественно оберегая граждан на исторических территориях России, он вновь обретает глубокий смысл.

В этот день мы чествуем ветеранов Великой Отечественной войны, отстоявших независимость нашей Отчизны и давших жизнь потомкам; нынешних солдат и офицеров России, кто на-

дёжно бережёт традиции и приумножает ратные подвиги отцов, дедов и прадедов. Любовь к Родине наследуется в наших семьях из поколения в поколение, от героев былых времён – героям сегодняшним. Её мы передадим и нашим детям и внукам как неразрывную историческую память.

Хочу от души поздравить с праздником военнослужащих, добровольцев, мобилизованных граждан, специалистов разных профессий, которые участвуют в специальной военной операции, всех тех, кто сейчас вносит личный вклад в дело защиты страны. Убеждён: самоотверженность, верность общечеловеческим ценностям, истинный патриотизм и несокруши-

мое единство многонационального народа – это залог нашей неизбежной победы. Как и прежде, эти тяжёлые испытания сделают нас ещё сильнее, закалят всё российское общество и вдохновят на новые военные и духовные подвиги.

Дорогие друзья! Ещё раз поздравляю вас с праздником!

Желаю вам крепкого здоровья, упорства в достижении поставленных целей, неизменного оптимизма и удачи во всех славных свершениях на благо Отечества!

**Полномочный представитель
Президента
Российской Федерации
в Сибирском
федеральном округе
А. Серышев.**

// СОГЛАШЕНИЕ

Кузбасс и Донбасс: расширяя сотрудничество

На выставке-форуме «Россия» на ВДНХ состоялось подписание соглашения между Кузбассом и Донецкой Народной Республикой о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, культурной и иных сферах. Подписи в документах поставили губернатор Сергей Цивилев и глава ДНР Денис Пушилин. В церемонии подписания принял участие заместитель председателя Правительства РФ Александр Новак.

«Кузбасс и Донбасс – два братских региона. У нас были налажены связи до Великой Отечественной войны, а теперь сложились ещё и деловые отношения. Наши жители объединяют патриотизм и любовь к Родине. Мы заинтересованы в дальнейшем укреплении и расширении межрегиональных связей. Считаю, что у ДНР и Кузбасса большое поле для сотрудничества в разных сферах: медицине, образовании, промышленности», – сказал губернатор Сергей Цивилев.

«Сейчас Донбасс вливается в большую семью регионов России. И мы чувствуем поддержку. Это даёт возможность развиваться республике в области энергетики, угольной отрасли и других направлениях», – отметил Денис Пушилин.

Стороны договорились о расширении торгово-экономических связей, установлении и расширении деловых связей между субъектами малого и среднего предпринимательства, об обмене опытом по поддержке бизнеса. Запланировано взаимодействие в инвестиционной и инновационной деятельности, сфере разработки, освоения и развития наукоёмких производств и технологий. Кузбасс и Донбасс заинтересованы в обмене информацией о достижениях в области теории и практики здравоохранения, организации совместных научных прикладных исследований, выездных семинаров и конференций.

В соглашении предусмотрено сотрудничество в области социальной защиты населения, в том числе в изучении опыта создания и развития комфортной среды жизнедеятельности для лиц с ограниченными возмож-



■ Фото с сайта АПК.

ностями здоровья. Отдельно регионы обговорили совместную деятельность по патриотическому воспитанию, организацию экспозиционно-выставочных, информационных и духовно-просветительских проектов.

Кроме того, Кузбасс и ДНР будут вместе работать над проектами в областях культуры и спорта, туризма, образования и молодёжной политики, охраны труда и занятости населения, экологии, транспорта, промышленности и других. Стороны будут оказывать содействие в организации семинаров, конференций, выставок, форумов, конкурсов, проводимых на территориях Кузбасса и Донецкой Народной Республики.

Анна Титова.



// МЕДИЦИНА

Современное оборудование – на страже здоровья

В Кузбассе продолжается модернизация поликлиник и больниц региона, их оснащение современной медтехникой. Так, Кузбасская клиническая больница скорой медицинской помощи им. М. А. Подгорбунского и Новокузнецкая городская клиническая больница № 29 имени А. А. Луцика получили новое оборудование общей стоимостью более 24 млн рублей.

В лор-отделение больницы им. М. А. Подгорбунского поступила силовая установка для хирургического лечения заболеваний уха, носа и околоносовых пазух. Цветной сенсорный монитор позволяет одновременно подключать до четырёх рабочих инструментов. Силовая установка необходима при проведении ото- и ринохирургических операций. Также в отделении установлена эндоскопическая хирургическая стойка. Оборудование новейшего поколения позволяет выполнять весь спектр эндоскопических хирургических вмешательств при воспалительных, опухолевых заболеваниях носа и придаточных пазух. Благодаря стойке хирурги могут видеть орган в объёмном сверхчётком изображении. Кроме того, больница получила современные физиотерапевтические аппараты, предназначенные для реабилитации после оперативных вмешательств и терапии заболеваний практически всех систем организма.

А в операционном блоке нейрохирургии Новокузнецкой больницы № 29 введён в эксплуатацию электрохирургический коагулятор. На его приобретение выделено 4 млн рублей по госпрограмме «Развитие здравоохранения Кузбасса». С помощью оборудования врачи рассекают ткани во время операций и спаивают крупные и мелкие сосуды, что позволяет уменьшить кровотечение. В результате происходит более быстрое заживление после вмешательства. Это высокоэффективный прибор, который позволяет мгновенно и надёжно останавливать кровотечение. И это особенно важно при проведении нейрохирургических вмешательств, где доступ рассчитывается с ювелирной точностью.

Анна Тимошук.



// БЛАГОУСТРОЙСТВО



В Кемерове установят новые остановочные павильоны. Это будет сделано в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» в разных районах города по маршруту следования общественного транспорта.

Всего обновят 50 остановочных комплексов. Пункты ожидания автобусов и троллейбусов обустраивают двух типов. Один выполнен из металлического каркаса, профлиста и перфорированной металлической панели, окрашен-

ной в чёрный цвет. В прошлом году такие павильоны появились на ул. Клары Цеткин, Грузовой, Елыкаевской и в других местах. Другой тип – из металлического каркаса и ударопрочного стекла. Они были установлены на ул. Волгоградской, Ю. Двужильного, пр. Ленинградском, Ленина.

Напомним: в прошлом году на кемеровских улицах установили 38 новых остановочных павильонов.

Петр Романов.

// ЗАСЕДАНИЕ

На Южно-Кузбасской ГРЭС всё под контролем

Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев провёл очередное заседание штаба по урегулированию ситуации на Южно-Кузбасской ГРЭС (входит в группу «Мечел») в Калтане. Глава региона также осмотрел объекты станции.

«От Южно-Кузбасской ГРЭС зависит теплоснабжение Калтана и Осинников, социальных и других объектов в этих городах. За прошедший месяц специалисты сделали действительно много, это подтверждают и сообщения жителей в социальных сетях. Несмотря на понижение температуры, жалоб на отопление от населения нет. Но мы ещё находимся в начале пути, активно продолжаем работу по улучшению ситуации», – подчеркнул Сергей Цивилев.

Руководители Южно-Кузбасской ГРЭС рассказали об итогах работы за месяц, прошедший с создания штаба. Так, благодаря улучшению состояния котельного оборудования повысилась надёжность работы. Сейчас на ЮК ГРЭС в работе постоянно находятся четыре котлоагрегата, один – в резерве. Станция работает стабильно: температура подаваемой потребителям сетевой воды соответствует нормативу, что подтверждается данными замеров в квартирах жителей Калтана и Осинников. Кроме того, на ГРЭС приступили к ремонту мельниц и дутьевых вентиляторов. От исправности этого оборудования в том числе зависит корректная работа котлов – соответствие нормативным показателям по выбросам в атмосферу. Продол-

жается ремонт дымососного оборудования. В ближайшей перспективе ремонт системы золоулавливания, с заводом-изготовителем уже определен порядок её ремонта.

Значительное внимание уделяется вопросам качества поступающих на станцию угля и топочного мазута. На всех этапах топливopодачи организован контроль соответствия характеристик топлива, подаваемого в котлоагрегаты. А для обеспечения возможности работать практически в круглосуточном режиме на Южно-Кузбасскую ГРЭС командировано более 70 работников других предприятий группы «Мечел». Сергей Цивилев подчеркнул, что штаб будет действовать в прежнем режиме до полного урегулирования работы станции.

Надежда Луценко.

// СПАРТАКИАДА

Воспитание спортом

В Кемерове на базе многофункционального спорт-комплекса «Кузбасс-Арена» в эти дни проходит спартакиада общеобразовательных организаций Минобороны РФ по армейскому рукопашному бою.

Её основные задачи – воспитание физических, морально-волевых и лидерских качеств у обучающихся училищ, их вовлечение в регулярные занятия физической культурой и спортом, выявление сильнейших спортсменов и команд.

В мероприятии принимают участие 216 юных спортсменов и 46 тренеров и представителей из 23 учебных заведений военной направленности. Воспитанники президентских, суворовских и военных училищ приехали из Москвы, Казани, Уссурийска, Ульяновска, Твери, Екатеринбургa, Владикавказа, Санкт-Петербурга, Тулы, Омска, Калининграда, Краснодарa, Тюмени, Владивостока, Севастополя и других городов. Кузбасс представляет команда Кемеровского президентского кадетского училища в составе девяти человек.



Как подчеркнул губернатор Кузбасса Сергей Цивилев, спартакиада имеет особое значение для воспитания молодёжи и развития спорта в регионе и стране. Команда-победитель и команды-призёры будут награждены кубком, медалями и грамотами, а чемпионы-победители в личных первенствах – медалями и грамотами.

Анна Тимошук.

// АКТУАЛЬНО

Встать в ряды защитников Отечества

Военные комиссариаты Кузбасса, а также областной пункт отбора продолжают работу по заключению контрактов с жителями нашего региона. Ежедневно сюда приходят мужчины разных возрастов, чтобы подобрать военную специальность и отправиться в расположение войсковых частей.

Артём И. из Берёзовского принял решение служить по контракту накануне профессионального праздника – 23 Февраля.

«Это очень важная для меня дата, – говорит земляк. – Я служил срочную службу в рядах Российской армии и не понаслышке знаю, что такое ратный труд. Это не только какие-то трудности, но и огромная гордость за то, что ты защищаешь своё государство».

Родственники будущего воина всецело его поддержали. Нет ничего почётнее, чем отстаивать интересы Родины с оружием в руках.

Последовать примеру Артёма и присоединиться к защитникам Отечества может любой кузбассовец в возрасте от 18 до 65 лет. Контракт может быть заключён на разный срок: один год, два, три или пять лет. Параметры отбора будущих военнослужащих по здоровью упростились. Заключить контракт могут люди с

разными категориями годности к военной службе от А до В включительно.

«В это непростое для нашего Отечества время нам надо выполнить конституционный долг: защитить не только суверенитет государства, но и наш народ», – отмечает заместитель начальника пункта отбора на военную службу по контракту второго разряда г. Кемерово старший лейтенант Денис Епифанов.

Напомним меры поддержки добровольцев. При заключении контракта сроком от одного года они получают одновременную денежную выплату в размере 195 тысяч рублей. Единоразовенная выплата от правительства Кузбасса составляет 200 тысяч рублей. Она выплачивается участникам специальной военной операции.

Помимо этого, в расширенный список льгот входят вещевое и повышенное денежное довольствие, медицинская страховка. Также воину присваивается статус «Ветеран боевых действий» со всеми льготами этой категории защитников Отечества.

Заключая контракт, доброволец получает возможность вступить в ипотечную систему обеспечения жильём военнослужащих. С полным списком льгот можно ознакомиться на сайте Министерства обороны России, в разделе «Социальные гарантии».

Список федеральных льгот с портала «Госуслуги»

Контрактнику:

- возможность приобрести жильё за счёт Минобороны через накопительно-ипотечную систему;
 - служебное жильё или компенсация за наём;
 - бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях;
 - страхование жизни и здоровья;
 - военная пенсия после 20 лет службы;
 - региональные меры поддержки.
- #### Семье:
- путёвки в лагеря отдыха для детей;
 - квоты на обучение детей в вузах;
 - дополнительные меры поддержки – в зависимости от региона.

Все желающие поступить на военную службу по контракту могут обратиться в военный комиссариат по месту жительства либо напрямую в пункт отбора на военную службу по контракту по адресу: Кемерово, бульвар Л. С. Барбараша, д. 3, тел. 8 (3842) 77-07-57. Также можно подать заявку через портал «Госуслуги».

Степан Мурин.

// СЛОВО РЕДАКТОРА

Один из миллионов

Почему-то именно в преддверии Дня защитника Отечества я чаще всего вспоминаю об этом человеке. Такое бывает и в другие дни, например, в майские, озарённые великим праздником Победы. Но отчего-то именно в конце февраля мне снова и снова хочется возвращаться к истории о нём. Моём полном тёзке – Василии Александровиче Королёве.

Я не знаю, только ли он тёзка или ещё и какой-нибудь дальний родственник. Фамилия у меня достаточно распространённая, эдак можно претендовать и на родство, например, с великим Главным Конструктором, хотя вот это «претендовать» звучит, ясное дело, вполне комично.

Что же касается Василия Александровича, то всё возможно: родом он из деревни Василёво Ярославской области (тогда губернии), а это буквально рядом с деревней Филиппово Нерехтского района Костромской области, откуда мои прямые предки и происходят. Поэтому, кто знает, родство вероятно, но, опять же, так ли это в данном случае важно?

Понятно, что узнал я о Герое Советского Союза Василии Королёве именно в связи с полным совпадением наших имён. А узнав, сохраняю и сохраняю навсегда восхищение ярославским мужиком с простым открытым лицом, пошедшим на фронт в уже вполне зрелом возрасте: родился Василий в 1907-м, стало быть, в 1941-м было ему 34 года.

Пошёл – и прошёл всю войну, будучи к марту 1945-го четырежды раненым и контуженным, но неизменно возвращавшимся в строй сабельником 9-го гвардейского полка 3-й гвардейской кавалерийской дивизии, входившей в состав 1-го Белорусского фронта. И вот здесь начались его главные подвиги.

Дальше – немного суховатого изложения из официальных источников: «Во время боёв к юго-западу от города Щецинек Королёв в составе группы бойцов участвовал в освобождении деревни Галин. В том бою группа захватила 28 вражеских солдат и офицеров. В бою за населённый пункт Ланцен он уничтожил две огневые точки противника».

В бою за деревню Пелен Королёв с двумя бойцами уничтожил около 30 солдат и офицеров противника, удержав захваченные позиции до подхода основных сил. В том бою он был ранен, но остался в строю. Продолжая наступать, Королёв с тремя бойцами уничтожил 14 солдат противника и взял в плен ещё 18. В бою за город Польцен Королёв уничтожил около 60 солдат и офицеров, взял в плен ещё 15. Позднее взял в плен ещё 20 солдат и офицеров вермахта».

Всё это происходило на земле освобождаемой Польши и частично Германии, тоже, конечно, освобождаемой от рукотворного нацистского мора. Сейчас в тех краях о том освобождении стараются не вспоминать, но это много говорит о нынешних невоспоминающих и ничего – о героях-освободителях.

О них говорит многое другое. Да вот хотя бы те самые вышеприведённые строки перечисления подвигов советского кавалериста. Перечитайте их ещё раз, вчитайтесь в них. Какие ещё выдуманные комиковские супермены нужны, когда простой рабочий Ярославского шинного завода, наш с вами соотечественник, так лихо бился с подлинной человеческой нечистью!

А потом Василий Александрович, уже с золотой звездой Героя на гимнастёрке, вернулся на Родину. И прожил ещё почти четверть века, упокоившись в 1969 году на Воинском мемориальном кладбище Ярославля. Трудился, кстати, после войны всё на том же шинном заводе, в честь которого названа местная футбольная команда. Жил в простом доме в одном из ярославских спальных районов...

И это была подлинно великая жизнь настоящего Защитника Отечества. Когда я думаю о нём, мне снова и снова хочется повторять слова благодарности. Спасибо, тёзка, за то, что ты был, потому что и я, и все мы живём и дышим воздухом благодаря тебе. И миллионам таких, как ты. Разных по именам и сложившимся судьбам. Но всегда – подлинным Героям.

Спасибо.

Василий Королёв,
главный редактор газеты «Кузбасс».

// К ВЛАСТИ С ВОПРОСОМ

Уважаемые кузбассовцы!

С 26 февраля по 1 марта 2024 года вы можете обратиться к заместителю председателя правительства Кузбасса, руководителям структурных подразделений администрации правительства Кузбасса, исполнительным органам Кемеровской области – Кузбасса по телефонам прямой линии:

26 февраля (понедельник) – Полещук Яна Петровна – начальник управления ЗАГС Кузбасса, тел. 8 (3842) 36-69-17 (с 15 до 16 часов).

27 февраля (вторник) – Ариткулов Андрей Владимирович – министр сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кузбасса, тел. 8 (3842) 36-37-57 (с 15:30 до 17:30).

28 февраля (среда) – Алексеев Сергей Игоревич – заместитель председателя правительства Кузбасса (по вопросам культуры, спорта и туризма), тел. 8 (3842) 58-36-46 (с 15 до 16 часов).

29 февраля (четверг) – Ярополова Татьяна Алексеевна – начальник главного управления архитектуры и градостроительства Кузбасса,

тел. 8 (3842) 36-41-37 (с 15 до 17 часов);

– Сионихин Евгений Александрович – начальник управления Гостехнадзора Кузбасса, тел. 8 (3842) 36-79-53 (с 15 до 16 часов).

1 марта (пятница) – Перфильев Юрий Витальевич – начальник управления губернатора Кемеровской области – Кузбасса по вопросам профилактики коррупционных и иных правонарушений администрации правительства Кузбасса, тел. 8 (3842) 36-33-65 (с 15 до 17 часов).

Внимание! Возможны изменения даты и времени проведения прямых линий. С актуальной информацией можно ознакомиться на официальном сайте администрации правительства Кузбасса (www.ako.ru) в разделе «Все новости», в социальных сетях «Одноклассники» и «ВКонтакте» в аккаунте «Кемеровская область – Кузбасс», в мессенджерах Telegram, Viber, «Яндекс», на канале «Кузбасс. Официально».

Ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 8:30 до 17:30 работает телефон обращений к губернатору Кузбасса: **8 (3842) 58-41-97.**

// ЛИЧНЫЕ ПРИЁМЫ

Уважаемые кузбассовцы! С 26 по 29 февраля 2024 года согласно графику в администрации правительства Кузбасса проводятся личные приемы:

28 февраля (среда) – Догадов Валерий Анатольевич – заместитель губернатора Кемеровской области – Кузбасса (по вопросам безопасности и правопорядка), прием в 14:00 часов.

По вопросу записи на личный прием к должностным лицам правительства Кузбасса в соответствии с их полномочиями необходимо обратиться в приемную граждан администрации правительства Кузбасса по телефонам: **8 (3842) 58-37-81, 58-37-36,** время работы – с 08:30 до 17:30.

property.rzd.ru 

АРЕНДА

объектов недвижимости ОАО «РЖД»

Офисное помещение площадью 21,4 кв. м в здании по адресу: Кемеровская область, г. Кемерово, пр-кт Кузнецкий, д. 127в.

Тел. 8 (383) 248-22-53

ОТГРУЗКА В БИГБЭГАХ

СЕМЕНА ГОРОХА

селекция «FLORIMOND DESPREZ» (Франция) **Сорт «БОЛДОР»**

В НАЛИЧИИ НА СКЛАДЕ КОЛИЧЕСТВО СЕМЯН ОГРАНИЧЕНО

НАШИ ПАРТНЕРЫ - БОЛЕЕ 500 СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ И АГРОХОЛДИНГОВ РОССИИ И РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

● Потенциальная урожайность: 60 ц/га
● Масса 1000 зерен: 177-224 г
● Содержание белка: до 27%
● Высокоустойчив к осыпанию, полеганию

 Алтайский край, г. Рубцовск, Угловский тракт, 67Д
8 (385-57) 4-07-17, 8-962-796-46-49
8-800-707-71-88 звонок по России бесплатный
www.sibagrocentr.ru; e-mail: sibagrocentr@mail.ru

ПОДСОЛНЕЧНИК КУКУРУЗА РАПС ЛЁН ГРЕЧИХА ГОРЧИЦА ЛЮЦЕРНА ГОРОХ

Требуется уборщица в продуктовый магазин

г. Кемерово, пр-кт Ленина, 60 (2/2, з/п от 19 300 руб.),
ул. Коммунистическая, 56 (2/2, з/п от 16 900 руб.),
ул. Веры Волошиной, зд. 34 (2/2, з/п от 29 000 руб.),
ул. Инициативная, 1 (2/2, з/п от 19 300 руб.).
Официальное трудоустройство.
Оплата два раза в месяц. Тел. 8-913-332-26-03

«Кузбассэнергосбыт» уведомляет о переводе потребителей г. Новокузнецка, г. Прокопьевска на прямое обслуживание с 01.03.2024

ПАО «Кузбассэнергосбыт» в соответствии с пунктом 4 статьи 157.2 Жилищного кодекса РФ (в редакции ФЗ от 03.04.2018 № 59-ФЗ) уведомляет о принятии с 01.03.2024 на прямое обслуживание жителей многоквартирных жилых домов в части потребления электрической энергии в жилых помещениях по адресам:

– г. Новокузнецк, ул. Березовая Роща, 2 (135 квартир), пр. Кузнецкстроевский, 21 (60 квартир).
– г. Прокопьевск, ул. Яворского, 12а, корпус 2 (19 квартир).

Основанием для перевода потребителей на обслуживание в ПАО «Кузбассэнергосбыт» по вышеуказанным адресам является принятие соответствующего решения общим собранием собственников помещений в многоквартирных домах в соответствии с пунктом 1 статьи 157.2 по вопросу, указанному в пункте 4.4 части 2 статьи 44 Жилищного кодекса Российской Федерации.

Договоры ресурсоснабжения между ПАО «Кузбассэнергосбыт» и ООО «УК «Согласие», ТСЖ «Рэм-

эковец-2», ООО «ПГ УК» продолжают действовать в части поставки электроэнергии, потребляемой при использовании и содержании общего имущества в вышеуказанных многоквартирных домах.

Собственникам и пользователям помещений в указанных домах необходимо предоставить в адрес ПАО «Кузбассэнергосбыт» информацию для исполнения договоров энергоснабжения. Перечень информации и документов указан на сайте кузбассэнергосбыт.рф в разделе «Гражданам-потребителям» / «Договор энергоснабжения» и в Государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ), либо его можно уточнить по телефону, указанному ниже.

Просим предоставить документы на адрес электронной почты: kes.prom@mechel.com или в офис ПАО «Кузбассэнергосбыт».

Контактная информация для взаимодействия с ПАО «Кузбассэнергосбыт»: телефон горячей линии 8-800-600-36-60.

График контрольных обходов

Населенный пункт	Адрес	Дата	Время	Управляющая компания, с которой действует договор на поставку электроэнергии, потребляемой при использовании и содержании общего имущества в МКД
г. Новокузнецк	ул. Березовая Роща, дом 2	27.02.2024	С 15:00 до 19:00	ООО «УК «Согласие»
		02.03.2024	С 10:00 до 14:00	
	пр. Кузнецкстроевский, дом 21	24.02.2024	С 10:00 до 14:00	ТСЖ «Рэмэковец-2»
		28.02.2024	С 14:00 до 18:00	
г. Прокопьевск	ул. Яворского, дом 12а, корпус 2	28.02.24	С 10:00 до 13:00	ООО «ПГ УК»
		28.02.24	С 13:00 до 17:00	



ПАО «Кузбассэнергосбыт»
650036,
Российская Федерация,
г. Кемерово, пр. Ленина, 90/4

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ – НАСТОЯЩЕЕ ДЕЛО

ЗВОНИ СЕЙЧАС 117

СЛУЖИ ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

службапоконтракту.рф



Уважаемые кузбассовцы! Поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

Во все времена на защиту нашей великой страны вставали лучшие её граждане. Легендарной славой овеяны подвиги воинов Великой Отечественной войны и самоотверженный труд работников, ковавших оружие Победы в заводских цехах.

С честью выполнили свой священный долг перед Родиной воины-интернационалисты, участники локальных войн и военных конфликтов.

Сегодня на защиту русских людей и будущего России стали участники специальной военной операции. Фактически против России выступил весь блок НАТО. В ход идут обстрелы детей в предновогоднюю ночь. Обстреливают пекарни и даже собственных пленных.

Профсоюзы Кузбасса поддерживают действия Вооружённых сил России и регулярно оказывают помощь нашим бойцам, а также жителям освобождённых территорий. В коллективные договоры и соглашения внесены изменения, увеличивающие социальную защищённость участников СВО и членов их семей.

На защиту мирного населения от террористических атак направлена патриотическая акция Федерации Независимых Профсоюзов России «Профсоюзы – За СВОих».

Россия никогда не покорялась врагу и не оставляла в беде своих. Враг будет разбит! Победа будет за нами!

Желаю нашим воинам живыми и здоровыми вернуться к своим семьям! Всем кузбассовцам – счастья, благополучия и мирного неба!

Председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса
О. В. Маршалко.



// КОНКУРС

К победе – вместе!

В областном центре стартовал городской конкурс «Молодая семья Кемерова». Его цель – раскрыть потенциал семей, их творческие способности, поддержать семейные ценности.

Кемеровские семьи ждут несколько конкурсных испытаний: творческое и кулинарное задания, социальная инициатива. Итоги подведут в конце апреля. Победители конкурса удостоятся звания «Молодая семья Кемерова», их наградят денежными премиями: за первое место – 30 тысяч рублей, за второе – 25 тысяч, за третье – 20 тысяч. Победители городского конкурса примут участие в региональном этапе, который пройдёт в Кузбассе в мае-июне этого года.

Анастасия Федорова, главный специалист отдела молодёжной политики управления культуры, спорта и молодёжной политики администрации Кемерова, организатор городского конкурса «Молодая семья Кемерова» поделилась подробностями: «Каждый год мы стараемся пересматривать опыт прошлых лет и видоизменять задания для конкурсантов, чтоб семьи могли весело и познавательно провести время друг с другом. В этом году участников ожидает новое задание, уже не секрет, – кулинарное. Хочется, чтоб семьи творчески подошли к данному заданию, выбрали к исполнению любимое блюдо семьи, традиционное,

национальное, которое будет близко семье и отражать их ценности. А может, для кого-то данное задание послужит возможностью создать в семье новые традиции. Также хочется отметить, что каждый год в конкурсе принимают участие не только семьи с творческими профессиями, как всем это кажется, а совершенно разных профессий: это спортсмены, работники промышленных предприятий, учителя, предприниматели, студенческие семьи. Поэтому, если вы сомневаетесь, что не сильно артистичны или непрофессионально поёте, то это точно не должно становиться преградой к участию в конкурсе! Ведь самое главное для нас в конкурсе – возможность родителям с детьми весело провести время, оставить новые положительные воспоминания в семейной копилке, чтоб дети гордились самими классными родителями».

Пройдёт конкурс в два этапа, для участия необходимо подать заявку до 5 марта на электронную почту: 14-30@mail.ru или в печатной форме по адресу: Кемерово, пр. Советский, 54, кабинет 221 (отдел молодёжной политики).

Анна Тимоцук.

// К 23 ФЕВРАЛЯ

Путь Героев

В Кузбассе проходят мероприятия, приуроченные ко Дню защитника Отечества: выставки, уроки мужества, встречи с ветеранами.

Так, в преддверии Дня защитника Отечества в Кемерове впервые провели Ассамблею Героев. Как рассказали в пресс-службе администрации города, главными гостями патриотического праздника стали участники трёх войн. Открыл Ассамблею Герой Кузбасса, почётный гражданин Кемерова, участник Великой Отечественной войны Анатолий Терехов. Тяжёлый труд в колхозе, на военном заводе, сразу после 18-летия – отправка на фронт, тяжёлая контузия и снова в бой; а после войны дело всей жизни – увековечивание памяти тех, кто защищал Родину: Анатолий Михайлович всегда с удовольствием встречается с молодёжью. Продолжили беседу Константин Огий – участник Афганской и чеченской войн, специальной военной операции на Украине, обладатель трёх орденов Мужества, и Алексей Савин – председатель Кузбасского союза ветеранов СВО, награждённый двумя медалями «За отвагу» и медалью «За боевые отличия». Школьники, учащиеся кадетских классов, активисты «Движения Первых», музееведы

внимательно слушали ветеранов. Из зала сыпалось много вопросов об увлечениях, детских годах, формировании убеждения героя, боевом пути, об их общественной деятельности сейчас. Одну мысль старались донести ветераны до школьников: так важно любить страну, помнить и чтить героев, которые в разные эпохи защищали Родину и сражались за мирное небо над головой. А на вопрос: «Важна ли поддержка тыла?» – Алексей Савин ответил: «Продолжайте писать письма бойцам, своим родным и чужим, отправляйте рисунки и поделки, они становятся оберегами, вдохновляют. Победа – это ещё и сильный тыл!»

Завершилась встреча поколений творческой премьерой. Учитель кемеровской школы № 36 Виталий Кадочников, где проходила Ассамблея, вместе с девятиклассниками поставил композицию по мотивам памятника древнерусской литературы «Слово о полку Игореве». По словам педагога, это благодатный материал, который воспитывает патриотические чувства, показывает силу духа, мудрость нашего



■ Фото предоставлено пресс-службой администрации Кемерова.

народа. Постановка победила в региональном этапе, сейчас участвует в финале Всероссийского проекта «Школьная классика». Воспроизведение текста на древнерусском языке, стихотворный перевод Н. А. Заболоцкого, акробатические и боевые приёмы, включённые в спектакль, чтобы проиллюстрировать сцены боя, танцевальные сцены, живое музыкальное сопровождение, отрывки из оперы «Князь Игорь», фольклорные песни в современной обработке – оvação зала в адрес режиссёра и юных актёров долго не смолкали.

А в Государственной научной библиотеке Кузбасса им. В. Д. Фёдорова можно посетить

книжно-иллюстративную выставку «Мгновения войны в книжной памяти». Здесь представлены книги, которые помогут окунуться в героическое прошлое нашей страны, узнать о многих победах российских войск, великих полководцах России, об известных войнах, героях и наградах. Экспозиция дополнена документами об армии, военном оружии и технике, военной атрибутике, художественной литературой на военную тематику от классики до современной прозы.

В Новокузнецке 23 февраля в музее-заповеднике «Кузнецкая крепость» пройдёт тематический «День мужества». На базе

выставки «Наши герои – гордость Кузбасса» состоится беседа о героях – земляках-участниках СВО. Мероприятие будет проходить в рамках акции «Своих не бросаем!». Многим будет интересна интерактивная беседа «Создание Красной армии». Гости музея-заповедника узнают о создании, структуре и особенностях организации Красной армии, её участии в Гражданской войне и влиянии на историю России. Рассказ будет сопровождаться демонстрацией исторических фотографий и карт, предметов из фондов музея-заповедника и частных коллекций.

Подготовила
Анна Тимоцук.

// ФОНД ДЛЯ СВОИХ

Забота о Героях

Летом прошлого года создан уникальный фонд, который помогает героям специальной военной операции и их семьям. Правительство Кузбасса, филиал фонда «Защитники Отечества» и профильные ведомства активно взаимодействуют в решении обращений, которые поступают в организацию.



Особое внимание

Недавно Владимир Путин расширил полномочия фонда «Защитники Отечества». Теперь организация получила право доплачивать за технические средства реабилитации, которые приобретают ветераны СВО по электронному сертификату социального фонда, перечислять средства от пожертвований благотворительным организациям, которые занимаются помощью демобилизованным бойцам и семьям погибших.

В нашем филиале регулярно проходят заседания рабочей группы межведомственной комиссии по вопросам поддержки ветеранов СВО и семей участников. На последней такой встрече обсудили обеспечение техническими средствами реабилитации, а также адаптацию жилья бойцов, получивших травмы. Для участия в программе ветеранам нужно обратиться к социальному координатору и заполнить необходимые документы.

Адресная помощь

На площадке кузбасского филиала фонда «Защитники Отечества» ведёт-

ся личный приём ветеранов СВО и членов семей бойцов. Участие во встречах принимают представители разных органов и структур, например, региональной прокуратуры и следственного управления Следственного комитета РФ по Кузбассу, члены правительства региона. Обращения касаются абсолютно разных сфер жизни: назначения пенсии по потере кормильца, получения мер социальной поддержки, ремонта центрального водоснабжения жилого дома и других ситуаций. Все они принимаются в работу. Кстати, кузбасский филиал помогает собирать документы участникам ЧВК для получения удостоверений ветерана боевых действий. Участники СВО и их семьи могут получить даже психологическую и эмоциональную помощь. Консультации доступны каждый день с 09:00 до 17:00. Адрес филиала: г. Кемерово, пр. Притомский, 6б. Тел. 8 (3842) 78-08-09. Особое внимание филиал уделяет семьям бойцов.

В рамках федерального проекта «Женское движение «Единой России» при поддержке кузбасского филиала фонда «Защитники Отечества» состоялся традиционный «Психологический девичник».

Для гостей организовали консультации и тренинг по улучшению эмоционального и физического состояния. По желанию семьи воинов прошли тестирование у медицинского психолога. Также участники мероприятия посмотрели рисунки, поступившие на конкурс «Нарисуй защитника Отечества».

Воспитать патриотов

Кузбасские ветераны СВО принимают активное участие в работе с молодёжью. Так, в школах посёлков Пригородного, Ясногорского и села Мазурово Кемеровского муниципального округа прошли встречи учеников с ветеранами специальной военной операции Алексеем Савиным и Виталием Дорофеевым. Герои ответили на вопросы ребят, Виталий Дорофеев прочёл стихи собственного сочинения. Напомним: Виталий – соавтор пьесы «Позывной «Кузбасс», или Боги переднего края», которую планирует поставить на своей сцене Театр драмы Кузбасса имени А. В. Луначарского.

В честь 35-летия вывода советских войск из Афганистана в Берёзовском

прошли встречи, посвящённые памяти воинов-интернационалистов. Почётными гостями стали ветераны боевых действий в Афганистане и участник специальной военной операции.

В Новокузнецком театре кукол «Сказ» в рамках проекта «Моё первое путешествие в театр» для детей защитников Отечества из Мысков показали спектакль «Мой бело-нежно-снежный друг».

«Замечательные актёры, с такой любовью играют. И я, и мой ребёнок погрузились в атмосферу сказки, добра, взаимопомощи. Большое спасибо организаторам и создателям этого представления!» – поделилась впечатлениями супруга героя Наталья.

Ранее театр посетили семьи защитников Отечества из Прокопьевска и Новокузнецка. В марте представление увидят ребята из Междуреченска.

На площадке кузбасского филиала фонда «Защитники Отечества» для детей бойцов провели интерактивную игровую программу. Мероприятие прошло в сотрудничестве с Фондом поддержки и развития социальных проектов и программ «Город42».

Алексей Литвинов.

// #ТРУДКРУТ

Активны и дружны, как и 65 лет назад

На этой неделе кемеровские школьники встретились с участниками Российских студенческих отрядов. Вместе с Союзом женщин Кузбасса, представители которого тоже когда-то были активистами движения, руководители регионального отделения и ветераны рассказали, какой была жизнь работающих студентов 65 лет назад и что изменилось со времён первых стройотрядовцев.

Ежегодно 17 февраля отмечается День российских студенческих отрядов, чья история началась ещё в 1959 году. В тот год 339 студентов-добровольцев физического факультета Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова во время летних каникул отправились в Казахстан, на целину. С тех пор учащиеся многих вузов и техникумов стали выезжать на стройки и предприятия для работы, закладывая традиции современных студенческих отрядов.

В Кузбассе первые стройотряды появились в 1962 году. Они работали на строительстве Томусинской ГРЭС и в совхозе «Уньгинский». С каждым годом количество желающих принять участие в этой коллективной работе росло, расширялась и география объектов, и виды деятельности, а движение стало отдельной жизнью для моло-

дёжи, где активисты получали первые профессиональные навыки, находили дело всей жизни, встречали настоящих друзей и создавали семью.

«Отправили меня командиром отряда «Юность» во Владивосток. Из 60 человек – 52 девушки и 8 парней, включая меня. А справа – воинская часть, где

проходили реабилитацию подводники, слева – воинская часть морской пехоты, сзади – общежитие условно осуждённых. Представляете: все женихи полезли к нам! После этой поездки четыре девушки уехали жить во Владивосток к будущим мужьям», – вспоминает профессор, почётный гражданин Кемеровской области, доктор исторических наук Владимир Волчек.

Он, бывший командир студенческих строительных отрядов Кемеровского государственного университета «Анты», «Юность», руководитель Топкинского зонального штаба, за участие в стройотрядовском движении получил государственную награду: медаль «За трудовое отличие». Сегодня Владимир Алексеевич передаёт опыт современным активистам, вовлекая в движение

молодёжь рассказами о трудолюбивых и весёлых студентах своего времени.

В 90-е годы прошлого века движение прекратило своё существование, но в 2001 году студенты решили возродить трудовые традиции молодёжи и в Кузбассе вновь заработали отряды. Современное движение РСО приобрело невероятные масштабы: только в Кузбассе сегодня работает 1500 студентов в 50 отрядах. И хоть форма работы и направления различаются, организационная структура работы осталась прежней – командир, комиссар, бойцы. А ещё остались традиции и бережное отношение к куртке, которую называют бойцовой, целинкой или десанткой и увешивают её шевронами, значками и медалями.

«Сегодняшние РСО – это несколько направлений деятельности, в том числе вожатые, проводники, строители, но есть и современные виды работ. Например, в прошлом году у нас ребята собирали заготовки для беспилотных летательных аппаратов. Каждый студент может найти у нас что-то своё, а ещё получает возможность попробовать заняться чем-то новым, путешествовать и, главное, хорошо заработать», – рассказал командир кемеровского регионального отделения Молодёжной общероссийской общественной организации

«Российские студенческие отряды» Виктор Новосёлов.

Ещё одно масштабное направление работы, которое зародилось ещё в 1969 году, – акция «Снежный десант», которую придумали студенты Алтайского края. В 2000-х аналогичные акции стали проводиться по всем регионам нашей страны, в том числе и у нас. В 2014 году первые кузбасские студенты отправились чистить снег в отдалённые территории региона. В этом году в акции принимали участие уже 13 отрядов.

«Каждый, кто хоть раз участвовал в «Снежном десанте», возвращается в отряд и продолжает ездить по отдалённым территориям. В этом году я поехала на акцию в девятый раз. При этом мы не только чистим снег, но и ведём профориентационную деятельность, проводим концерты, мастер-классы и игры для детей», – делится заместитель руководителя, комиссар кемеровского регионального отделения Молодёжной общероссийской общественной организации «Российские студенческие отряды» Кристина Вожжова.

Труд бойцов РСО востребован в Кузбассе и сегодня перед отрядами регион ставит большие задачи, в числе которых строительство студенческих кампусов в Кемерове и Новокузнецке.

Евгения Ближникова.



Поддержка молодых талантов

В Кемерове на площадке КузГТУ завершились финалы всероссийских конкурсов исследовательских и инженерных проектов среди школьников и студентов. Соорганизаторами конкурсов выступили Российская академия наук и Фонд Мельниченко. Юные учёные и инженеры со всей России,

в том числе из трёх городов Кузбасса, представили на конкурс лучшие проекты страны руководству Кемеровской области, научному жюри, СМИ и ровесникам из кузбасских школ. Кемерово принимает финалы детского научного конкурса (ДНК) и российского научного конкурса (РНК) уже третий год подряд.

Вместе мы сильнее

В день открытия конкурсов генеральный директор Фонда Мельниченко Татьяна Журавлева, директор научно-образовательного центра «Кузбасс» Ирина Ганиева и директор «Сириус. Кузбасс» Галина Васильчук подписали соглашение о сотрудничестве.

Правительство Кемеровской области совместно с Фондом Андрея Мельниченко открыло на территории Кузбасса три центра детского научного и инженерно-технического творчества. В них одарённые школьники обучаются в самых современных лабораториях, получают дополнительное образование по физике, химии, математике и робототехнике. Воспитанники центров становятся победителями всероссийских и международных олимпиад и конкурсов, создают блестящие проекты, которые становятся известными в России и во всём мире.

Подписанные соглашения предполагают реализацию образовательного проекта «Инженерная лига Кузбасса», в основе которого заложено ежегодное практико-ориентированное соревнование образовательных учреждений Кемеровской области – Кузбасса, основанное на технологии практического обучения. В результате у школьников появляется возможность реализовать себя в престижной профессии: профильные классы, поддерживаемые СУЭК, готовят будущих инженеров Кузбасса к поступлению в лучшие вузы страны.

Лучшие из лучших

Победителям и призёрам VI детского научного и III российского научного конкурсов, организаторами которых выступают Фонд Андрея Мельниченко и Российская академия наук, были вручены медали, дипломы и денежные призы. Авторы лучших проектов смогут представить собственные разработки на международных конкурсах.

Первое место и денежный приз детского научного конкурса завоевала 15-летняя школьница из Бийска Алтайского края Анна Волобуева, разработавшая увлекательный геймифицированный математический курс для шестилетних детей, способный навсегда влюбить дошкольников в эту точную науку.

А в российском конкурсе грант в размере 500 тысяч рублей выиграл Михаил Ярцев из Санкт-Петербурга с проектом «Электронная велосипедная трансмиссия». Эта разработка позволяет повысить надёжность при переключении скоростей у велосипедов.

Специальный приз компании СУЭК получил старшеклассник Владислав Иванов за проект по производству биопротейна из дегазированного метана. Михаила Иванова специальным призом отметил глава Ленинск-Кузнецкого городского округа Евгений Никитин.

Дмитрий Уваров.

Ломоносовы наших дней

Всего в 2024 году в финал вышло 64 проекта, из них 15 принадлежат школьникам и студентам из Кузбасса. Традиционно финал ДНК + РНК становится всероссийским экспо молодёжных научных и конструкторских решений и представляет инженерное видение будущего глазами нового поколения.

«Идеи и разработки нашей молодёжи важны для будущего региона и России. У ребят нестандартный и современный подход к изобретению уникальных технологий для разных отраслей от медицины до металлообработки. Важно, что мы создали возможности для занятий исследовательской и проектной деятельностью. Почти четверть лучших научных проектов, вышедших в финал всероссийских конкурсов, – из Кузбасса», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

«Я обещала, что первым регионом, в который приеду в качестве руководителя Фонда, будет именно Кузбасс. И именно здесь сегодня проходит открытие наших российского научного и детского научного конкурсов. Это служит свидетельством плодотворного и качественного взаимодействия Фонда Мельниченко с правительством региона», – отметила генеральный директор Фонда Татьяна Журавлева.

С 2016 года Фонд Мельниченко работает над созданием среды для развития одарённых школьников, живущих в регионах России. Его воспитанники становятся победителями и призёрами всероссийских и международных олимпиад и конкурсов. Ежегодно более 95 процентов выпускников центров детского научного и инженерно-технического творчества поступают на бюджетные места в ведущие российские университеты. Участники стипендиальной программы во время обучения в вузах получают ежемесячные стипендии и проходят стажировки в крупнейших научных центрах страны.

Для участия в финале в 2024 году в Кемерово прибыли юные таланты из 17 регионов страны от мурманского Снежногорска до Петропавловска-Камчатского. Многие из них занимают образовательных центрах Фонда Мельниченко в разных регионах по всей России. Проекты научных конкурсов – это своего рода отражение состояния детского научного творчества в нашей стране. Вглядываясь в него, конечно, можно в очередной раз



■ Михаил Иванов, финалист.



■ Владислав Иванов, полуфиналист.

вспомнить известное высказывание М. В. Ломоносова о том, что «российское могущество прирастать будет Сибирью и Северным океаном».

Трости и робот-прораб

На конкурсе ребята-финалисты продемонстрировали интересные проекты и наработки. Здесь устройства в сфере медицины и физиологии, различных технологий и даже искусственного интеллекта.

Большое внимание посетителей выставки было приковано к роботу-прорабу, мобильным устройствам для реабилитации после инсульта и для лечения нервных тиков. Также дети-конкурсанты сконструировали трость для слабовидящих людей, которая при помощи специальных датчиков сигнализирует человеку о препятствиях. Изготовили специальное устройство, которое при помощи вибрации

сообщает о нарушении осанки.

Студенты-конкурсанты представили множество сложнейших химических и физических разработок: получение углеродосодержащих сорбентов из энергетических углей; получение нитратов бактериальной наноцеллюлозы как основы для мембран биосенсоров и другие.

Среди финалистов конкурса РНК было несколько студентов КузГТУ. Так, студент 4-го курса Ярослав Авдеев разработал обучающие наборы для школьников 5–11-х классов. По ним можно освоить не только базовые основы цифровой электроники, робототехники, проектирования, но и более сложные процессы в данных областях. А второкурсник Михаил Лузин создал инновационный автоматический линейный окраситель биологических материалов для проведения медицинских лабораторных исследований.



История Коксохима – в экспонатах и картинах

ПАО «Кокс» и Музей изобразительных искусств Кузбасса приглашают жителей и гостей города посетить выставку «Легендарный Коксохим: помним прошлое, строим будущее!», которая будет проходить с 28 февраля по 28 марта. Открытие выставки приурочено к знаменательному юбилею: 2 марта Кемеровскому коксохимическому заводу исполняется 100 лет.

Становление Коксохима неразрывно связано с развитием столицы Кузбасса. Ещё в 1912 году члены бельгийско-русского акционерного общества «Копикуз» начали разработку залежей Кузнецкого каменноугольного бассейна, а для строительства первого предприятия по переработке коксующихся углей было выбрано село Щеглово. На крупную заводскую стройку съезжались рабочие разных губерний. Вместе со строительством коксовых батарей, железной дороги и дымовых труб шло возведение жилых домов и административных сооружений. К 1918 году село было преобразовано в уездный город Щегловск.

Несмотря на то что история предприятия берёт начало в 1912 году, официальным днём рождения завода считается 2 марта 1924 года – именно в этот день был выдан первый кокс. С этого момента предприятие начинает набирать про-

изводственную мощь, а вместе с ним продолжает развиваться и Щегловск. В 1934 году на Коксохиме завершилась первая модернизация и он стал самым крупным предприятием города, который вскоре меняет название – на Кемерово.

Сегодня ПАО «Кокс» входит в состав Промышленно-металлургического холдинга и является одним из крупнейших производителей и экспортёров металлургического кокса в России. На предприятии непрерывно проводится модернизация производства, а также реализуются значимые экологические и социальные программы.

Какие трудности преодолел завод за вековую историю? Какую продукцию выпускали на заводе в тяжёлые 1990-е годы? Как выглядели ботинки для работы на коксовых печах? Каким образом связано предприятие и искусственный снег? Об этом можно узнать, посетив выстав-



■ На территории ПАО «Кокс» был организован пленэр для художников Кузбасса.

ку «Легендарный Коксохим: помним прошлое, строим будущее!». На ней представлено множество уникальных экспонатов (часть из которых можно «оживить» с помощью функции дополненной реальности), образцы готовой продукции предприятия, значимые заводские награды и многое другое.

Отдельного внимания на экспозиции заслуживают картины кузбасских художников – большая часть этих работ была создана в рамках пленэра, который проходил осенью 2023 года на производственной площадке завода. Тогда для гостей была организована экскурсия по предприятию, после которой художники создавали картины в различной технике от красочных промышленных пейзажей до графических портретных зарисовок. Все работы будут представлены на юбилейной выставке, после чего часть из них подарят предприятию.

«Синтез изобразительного искусства и градообразующего предприятия – это новый и интересный опыт для нашего музея. В рамках экскурсии мы многое узнали об истории завода, были приятно удивлены чистоте и порядку на большом производстве. Выбрали безопасные локации для художников и стали писать

Коксохим, чтобы с помощью картин сохранить эти производственные моменты навечно. Нас радует, что предприятие с вековой историей может быть таким современным, что его работники – это люди с прогрессивным взглядом, бережно хранящие артефакты своего предприятия. Именно такой и получилась наша выставка: на ней вы можете не только увидеть картины и интересные экспонаты, но и «оживить» их с помощью функции дополненной реальности, используя специальный QR-код. Это захватывающее единство истории и современности», – отмечает директор Музея изобразительных искусств Кузбасса Ольга Широкова.

Организаторы выставки предполагают, что её первыми посетителями станут работники и ветераны ПАО «Кокс», студенты профильных высших и средних учебных заведений, а также школьники – в рамках профориентационных мероприятий. Вместе с тем выставка открыта для всех желающих, чтобы каждый мог ознакомиться с богатой историей предприятия, а также оценить труд и вклад работников завода в развитие нашего города и региона.

Варвара Лисицына.

**ЛЕГЕНДАРНЫЙ
КОКСОХИМ:
помним прошлое,
строим будущее!**

Выставка посвящена 100-летию одного из старейших предприятий Кузбасса – Кемеровского коксохима (сегодня ПАО «Кокс»).

В рамках экспозиции вы узнаете об истории завода, которая неразрывно связана с историей города Кемерово, ознакомитесь с интересными экспонатами. Яркая основа экспозиции – картины художников, которые создавались на производственной площадке. Уникальные промышленные пейзажи, портретные зарисовки рабочих, зрелищные заводские виды – всё это заставит по-новому взглянуть на производство.

Выставка к юбилею завода
28 февраля – 28 марта
Музей изобразительных искусств Кузбасса,
г. Кемерово, Советский проспект, 48

0+



■ В декабре 2023 года коксохимики побывали на экскурсии в Кузбасском художественном колледже.

Во славу Отечества!

На сегодняшний день одна из важнейших задач современного образования – воспитание патриота: привитие подрастающему поколению любви к Отчизне, гордости за Родину, формирование желания и готовности защищать страну в случае необходимости, стремления способствовать процветанию Отечества. В систему кузбасского образования внедрены и успешно применяются уникальные программы и методики патриотического воспитания.

Юнармейцы как пример для подражания

В нашем регионе молодёжи предоставлены многочисленные возможности для реализации потребностей и интересов. Одну из лидирующих позиций занимает именно военно-патриотическое направление воспитания. Речь идёт о Всероссийском движении «ЮНАРМИЯ». «Ваше движение создано для того, чтобы объединить ребят, неравнодушных к стране, её истории и культуре, всегда готовых принести пользу Родине, быть сопричастными к её судьбе», – отметил президент РФ Владимир Путин в видеообращении к юнармейцам, которые 9 декабря прошлого года проводили Всероссийский слёт.

Между тем на недавно прошедшей Международной научно-практической конференции «Развитие производительных сил Кузбасса: история, современный опыт, стратегия будущего» много вопросов эксперты уделили именно образованию, в том числе и патриотическому. Новые векторы развития и улучшения системы образования в нашем регионе будут включены в продлённую по поручению президента Владимира Путина программу социально-экономического развития региона до 2030 года. Но уже и сейчас в Кузбассе ведётся активная комплексная работа по патриотическому воспитанию. «Нужно показывать нашей молодёжи достойные примеры, на которые следует ориентироваться», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

«ЮНАРМИЯ» – популярное активно развивающееся движение, деятельность которого направлена на воспитание доброты, сочувствия, совестливости, верности, достоинства, любви к Родине. Большое внимание «ЮНАРМИЯ» уделяет формированию уважительного отношения к институту семьи, памяти предков и учит почтительному отношению к старшим.

Ежегодно в ряды юнармейского братства вступает всё больше кузбасских школьников. Они дают клятву на верность Отечеству, заступаться за слабых, стремиться к победам в учёбе и спорте, чтить память героев. На сегодняшний день «ЮНАРМИЯ» в Кузбассе объединила уже более 37 тысяч детей и подростков.

Напомним: юнармейское движение зародилось ещё в 1990 году на основе детско-юношеской добровольной общественной организации «Движения юных патриотов», которая была образована путём слияния военно-спортивных игр «Зарница», «Орлёнок», «Гайдаровец», постов у Вечного огня Славы, военно-патриотических клубов. Девиз организации: «Во славу Отечества!». Кстати, в Кузбассе одним из первых военно-патриотических клубов, который действует и поныне, стал клуб «Десантник». Появился он в 1985 году на базе Елыкаевской общеобразовательной школы в Кемеровском муниципальном округе.

Отличительная черта каждого юнармейца – хорошая физическая подготовка и здоровый образ жизни. Уже 15 лет в Кузбассе проходит областная военно-спортивная игра «Во славу Отечества»,

где сильнейшие команды со всего региона борются за победу, демонстрируя уровень подготовки.

Юнармейское движение создаёт условия и для совершенствования интеллектуального потенциала личности. Так, например, сейчас в «ЮНАРМИИ» приобретают популярность новые направления: «ЮНТЕХ» – развитие инновационного и научно-технического творчества, разработка инженерно-технических проектов; «ЮНФЛОТ» – знакомство детей и подростков с основами и лучшими традициями морских профессий, а также создание управляемых моделей судов; «ЮНАВИА» – направление для отрядов, специализирующихся на авиации, космонавтике и беспилотниках; «ЮНКОР» – обучение профессии журналиста, ведущего, продюсера, оператора и даже монтажёра.

Все эти направления реализованы в образовательных программах Кузбасского центра «ДОМ ЮНАРМИИ», который признан лучшим в России по итогам 2022 года. Это популярное место у кузбасских школьников.

Добавим: в декабре 2022-го по инициативе «ДОМА ЮНАРМИИ» стартовал уникальный проект, не имеющий аналогов в России: «Мобильный ДОМ ЮНАРМИИ». Данный проект представляет собой выездной автомобильный комплекс, оснащённый высокотехнологичным оборудованием и нацеленный на популяризацию юнармейского движения, подготовку новых высококвалифицированных инженерных кадров, разработку, тестирование и внедрение инновационных технологий и идей. Команда педагогов побывала уже в 25 муниципальных образованиях Кузбасса и охватила более 11 тысяч школьников в возрасте от 11 до 17 лет.

По итогам работы прошлого года «ЮНАРМИЯ» Кузбасса названа победителем смотра-конкурса региональных отделений. «В 2024 году наш штаб планирует не снижать планку, – поделился Денис Ведягин, начальник Регионального отделения «ЮНАРМИИ» Кузбасса. – В Кузбассе пройдут все традиционные юнармейские смены и соревнования. Впервые будет организован областной медиа-слёт «ЮНКОР» для юных журналистов из

числа юнармейских отрядов и открытый творческий конкурс среди юных патриотов. В летний период состоится поход в Кузнецкий Алатау. Там появится новая вершина воинской славы – Имени Николая Ивановича Масалова. На вершине юнармейцы Кузбасса установят уменьшенную копию Монумента Воину-Освободителю».

Патриотизм – семейная ценность

Недавно губернатор Сергей Цивилев провёл встречу с представителями движения «ЮНАРМИЯ». Лидеры юнармейских отрядов, активисты, участники Всероссийских и региональных конкурсов, спартакиад рассказали о проектах и новых планах. «Участники движения – это наши активные, смелые и талантливые ребята, у которых общие цели и интересы, – отметил Сергей Евгеньевич. – Вы растёте, и очень важно, чтобы вы были воспитаны с едиными жизненными ценностями. Тогда вам легче будет жить, общаться и двигаться в одном направлении. Уверен, что участие в движении даёт колоссальный опыт, который поможет вам в дальнейшей жизни».

Четверо ребят-юнармейцев из городов Белово, Кемерово, Польшаево, а также Тяжинского округа рассказали об участии в спортивных, культурных, волонтерских мероприятиях, патриотических акциях, направленных на сохранение памяти о подвигах героев.

Сергей Цивилев вручил юным кузбассовцам медали «Надежда Кузбасса». Один из награждённых – курсант патриотического военно-спортивного центра «Разведчик» из Белова Павел Вершинин. В составе отряда «Разведчик» он представлял Кузбасс на Всероссийской военно-спортивной игре «Победа». Кроме того, Павел стал победителем областной патриотической военно-спортивной игры «Юный защитник» памяти Н. И. Масалова.

А школьница из Кемерово Анастасия Сосипатрова – боец юнармейских отрядов «СТАРТ» и «АРМ+». Занимается стрельбой из пневматической винтовки. Стала победителем Первого Всероссийского конкурса профмастерства «Лидеры Юнармии». Анастасия – единственная девушка-юнармеец в Кузбассе, имеющая нагрудные знаки «Юнармейская доблесть» сразу двух степеней.

11-классник Степан Фомин – командир польсаевского отряда «Альгаир», призёр военно-спортивной игры «Юный защитник» памяти Н. И. Масалова. В составе делегации участвовал во Всероссийском тематическом форуме «Юнармия – Семья» в Москве.

Алина Тимошенко – ученица 7-го класса, боец юнармейского отряда «Барс» Тяжинского округа. Победитель и призёр военно-спортивной игры «Зарница», триумфатор зимней игры юнармейцев «Во славу Отечества». Профессионально занимается волейболом.

Между тем на сегодняшний день в нашем регионе организована работа 33 местных отделений «ЮНАРМИИ» и 711 отрядов.

К примеру, в 2018 году юнармейский отряд «Дружина» был создан в Новокузнецкой школе № 27. Среди его участников – восьмиклассник Алексей Сербенников. Выбор стать юнармейцем он сделал ещё в начальной школе. «Наш сын – юнармеец, – с гордостью говорит отец Лёши Артём Михайлович, прапорщик Росгвардии Кузбасса. – Быть участником такого движения для ребят почётно, примерно так же, как для школьников прошлого, которые вступали в ряды комсомола или пионерии. Это меняет поведение и образ мышления детей, они по-другому начинают относиться к гражданско-патриотическим мероприятиям. Сын в движении с десяти лет, за это время он стал более дисциплинированным, ответственнее начал относиться к поручениям. Приятно смотреть на ребят-юнармейцев в школе, на мероприятиях: все в красивой форме, гордость берёт за них!» Кстати говоря, Алексей играет на фортепиано и гитаре.

Большая роль в воспитании юнармейца отведена не только родителям, но и его бабушке Марине Останиной. Она командир народной дружины Орджоникидзевского района Новокузнецка имени Григория Дузенко, образованной в конце 2022 года. Напомним: дружинники не только помогают полиции («присматривают» за участниками общегородских праздников, выступают в роли понятых, выходят в рейды и патрулируют улицы), но и принимают живейшее участие в благотворительных акциях, а также проводят встречи с подрастающим поколением. «Считаю, что одной из важнейших задач патриотического воспитания является формирование у ребёнка чувства любви к своей стране, малой Родине, семье, – подчеркнула Марина. – Эти же ценности я прививала и своей дочери Ольге. Сейчас она учит этому сына Алексея и дочь Анну. Анечка ещё только готовится к школе, но уже твёрдо решила, что, как и её старший брат, станет юнармейцем».

Алена Смирнова.

// ДЛЯ СПРАВКИ

С целью организации воспитательной работы в регионе принята стратегия «Я – Кузбассовец!» С 1 сентября 2023 года в школах Кузбасса работают 645 советников по воспитанию, курирующих направление патриотического воспитания. Кроме того, реализуется единая программа патриотического воспитания совместно с Президентским кадетским училищем. Разработана уникальная программа развития кадетского образования. В муниципальных образованиях создано 58 кадетских классов, развивается система губернаторских кадетских образовательных учреждений. Действует два военно-патриотических центра «Авангард» для проведения учебных сборов с юношами, обучающимися по основам военной службы, летних военно-патриотических смен для детей и подростков. В 2023 году организатором смен выступил центр военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания молодёжи «Воин».



■ Фото Анастасии Жуковой.

// ПОДДЕРЖКА

Доброе дело от чистого сердца

Для поддержки нуждающихся в совете ветеранов Куйбышевского района Новокузнецка реализуются проекты «Ветеран, живущий рядом», «Связь поколений».

Члены совета ветеранов доставляют газеты маломобильным и одиноким коллегам, поздравляют их с днём рождения, знаменательными датами, помогают решать бытовые проблемы. Организуются встречи с представителями куйбышевской библиотеки, правоохранительных органов, банков.

Знания о работе банков, понимание механизмов взаимодействия с государственными и негосударственными структурами помогают людям старшего поколения чувствовать себя уверенными и защищенными. Решать бытовые вопросы, например, почистить двор от снега, помыть окна, провести уборку в доме одиноким ветеранам помогают школьники-волонтеры. Одно из хлебопекарных предприятий

города ежегодно поздравляет ветеранов с Днём Победы и Днём уважения старшего поколения и вручает продукты наборы.

Часто «спокойная жизнь на пенсии», как принято думать, становится слишком спокойной: уходя на заслуженный отдых, люди перестают активно двигаться, общаться. Здесь руку помощи ветеранам района протягивает автотранспортное предприятие. Автобус, выделяемый на безвозмездной основе, даёт возможность нам путешествовать и изучать достопримечательности Кузбасса.

Сегодня, мы, ветераны Куйбышевского района, с большой благодарностью говорим спасибо всем, кто протягивает нам руку помощи и помогает жить активно и интересно.

О. Г. Бибкина,
председатель совета ветеранов
Куйбышевского района
Новокузнецка.

// СОБЫТИЕ

Живая память

15 февраля исполнилось 35 лет со дня вывода Советских войск из Афганистана.

В Прокопьевском электромашиностроительном техникуме для студентов первых курсов прошёл урок мужества «Афганистан – живая память».

Его участниками стали педагог-организатор Е. С. Ветрова, представители прокопьевского отделения Российского Союза ветеранов Афганистана Николай Владимирович Журавлев, Александр Николаевич Куркин, Владимир Геннадьевич Гунькин. Также приняли участие ветераны – я, как председатель организации, и наша активистка Надежда Николаевна Сивова.

Воины-интернационалисты рассказали об истории той войны, о боевом братстве. Студенты услышали рассказ про ввод и вывод советских войск из Афганистана, про земляков, которые с честью и достоинством исполнили интернациональный долг. Ребята задавали вопросы гостям и получали ответы. Афганцы объяснили ребятам, почему нужно помнить об этой дате.



Афганистан – живая память, потому что ещё живы те, кто воевал в Афганистане, Чечне, других горячих точках. Живая, потому что память о погибших свято хранят их товарищи по оружию, их семьи и близкие. И память эта будет жива, пока мы об этом помним.

Е. А. Белявская,
председатель местной общественной
организации ветеранов Прокопьевска.

// ИСТОРИЯ

Помогать себе и другим

Ушла в историю Афганская война. Но в памяти людской ей жить ещё долго.

В далёком Афганистане советские воины проявили лучшие человеческие качества: мужество, стойкость, благородство. В невероятно трудных условиях боевой жизни, вдали от дома, ежедневно подвергаясь опасности и подчас смертельной, они сохранили верность военной присяге, воинскому и человеческому долгу.

15 февраля 1989 года для многих стал днём, когда кончился счёт потерям.

А в далёком 1986 году, когда война ещё шла, по инициативе второго секретаря Центрального райкома ВЛКСМ Владимира Соколенко в кафе «Юность» состоялась первая встреча воинов-интернационалистов, которые решили создать клуб «Саланг». Первым председателем был избран Николай Агафонов. Ребята понимали, что нужно помогать сослуживцам, семьям погибших друзей.

Прошли годы. Много менялось в стране, многое менялось и в ветеранском движении. В организацию приходили новые ветераны, теперь уже событий на Северном Кавказе, в Сирии...

Неизменным оставалось выполнение уставных целей организации. «Помоги себе сам и тем, кто помочь тебе уже не может!» – под таким девизом и живёт общественная организация. С началом СВО её название изменилось – Российский Союз ветеранов Афганистана и специальных военных операций.

С 2010-го при поддержке организации в городе проводится турнир по мини-футболу «Память» для воспитанников детских домов региона. Сейчас он вышел на уровень Сибирского федерального округа.

Новокузнецк стал первым городом России, изготовившим георгиевскую ленту длиной 70 метров и шириной 5 ме-



тров. Ежегодно 9 Мая на параде Победы её с особой гордостью несут ветераны боевых действий, именитые спортсмены, кадеты, юнармейцы.

В 2015 году по инициативе Олега Жмыхова был проведён автопробег к Памиру «Память», посвящённый 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, 85-летию образования ВДВ России.

24 июля 2018 года от памятника «Чёрный тюльпан» во второй раз стартовала необычная экспедиция в Киргизию «Тянь-Шань», которую посвятили 400-летию Новокузнецка, 75-летию со дня образования Кемеровской области, 30-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. За время поездки были установлены дружественные связи с отделениями СВА многих городов бывшего СССР. К памятникам, расположенным в городах, аулах, возлагались цветы, проводились митинги, вручалась Кузбасская Книга Памяти.

Мы гордимся своей патриотической

акцией «Память из пламени Афганистана», которая в этом году пройдёт в 5-й раз как совместный проект с Театром Артиста, возглавляемым Оксаной Владимировной Рулевой. Если в 2019 году горожанами, школьниками было изготовлено 500 алых тюльпанов, а это символ сопереживания близким и друзьям погибших, знак памяти и уважения к солдатскому мужеству, то сегодня количество тюльпанов исчисляется тысячами.

2 августа 2019 года состоялся маршбросок «За ВДВ!» на два километра, в котором приняли участие более 100 ветеранов боевых действий и члены их семей. 50 горожан после пробега сдали нормы ГТО, посвятив их годовщине образования ВДВ.

В ноябре 2019 года организацией был подготовлен и выигран грант на создание галереи «Дорога Памяти». В 2019 году наша организация была включена в карту действий горожан «Добрый Новокузнецк».

Активисты организации проводят уроки мужества, мероприятия под названием «Разговоры о важном», участвуют в патриотических форумах, автопробегах, просветительских акциях.

14 сентября 2023 года при поддержке организации и по инициативе жителей улицы и на их средства открыт памятный камень, установленный на улице Евгения Стожкова, носящей имя героя Афганской войны.

С началом специальной военной операции наши ребята мощно включились в сбор помощи для жителей ЛНР, ДНР.

В апреле 2022 года, во время Всекузбасского урока памяти, мы обратились к ребятам 81-й подшефной школы, носящей имя её выпускника Евгения Ивановича Стародуба, героически погибшего в Афганистане, с инициативой написать нашим землякам, участвующим в СВО, письма поддержки и подготовить именные посылки. 8 мая всё это отправили на фронт.

С марта 2022 года до настоящего момента членами организации при поддержке предпринимателей-ветеранов в зону СВО 12 раз отправлялись нужные вещи, продукты. Всего было собрано 5 тонн 600 кг груза на сумму более 4,1 миллиона рублей. Это квадрокоптеры, средства неотложной медицинской помощи, жизнеобеспечения, одежда, стройматериалы, шанцевые инструменты, средства гигиены, продукты питания, маскировочные сети и многое-многое другое.

Организация приобрела мембранную ткань «Зима», флис цвета хаки для пошива маскхалатов, комбинезонов, зимней формы для 150 участников СВО. 5 февраля 2024 года студенты университетского колледжа СибГИУ пришли в организацию с большим количеством собранных медикаментов, хозяйственных, бытовых товаров, которые мы отправим нашим ребятам на передовую.

Каждому конвою в зону СВО выдаётся сопроводительное письмо организации, что позволяет волонтерам беспрепятственно доставлять груз бойцам на линию соприкосновения и освобождённые территории.

Ветераны боевых действий, участвующие в СВО, несмотря на мощную поддержку государства, фонда «Защитники Отечества», всё равно приходят в организацию за словами одобрения, советами, консультациями. Разговор на равных очень важен для людей, вернувшихся с передовой.

Новокузнецкие ветераны стали инициаторами многих начинаний, которые сейчас распространились на другие регионы России.

Татьяна Стародуб,
управляющая делами
Новокузнецкого городского отделения
Российского Союза ветеранов
Афганистана
и специальных военных операций,
«Боевое братство».

// ВЫСТАВКА «РОССИЯ»

Все грани Кузбасса на ВДНХ

НАШЕ ВРЕМЯ. КУЗБАСС
ДЕТСКИЙ МЕДИАЦЕНТР

На Международной выставке-форуме «Россия» 18 февраля прошёл тематический День образования. Регионы нашей страны, а Кузбасс в их числе, представили главные достижения в области просвещения.

Круглые столы для педагогов, пленарное заседание для региональных министров, мастер-классы и интерактивы для посетителей, концертная программа для всех гостей ВДНХ и даже показ учительской моды – этим запомнился День образования.

В павильоне регионов России № 75 можно было в течение дня путешествовать по всем 89 субъектам страны и знакомиться с их успехами. На стенде Кузбасса представители мобильного дома ЮНАРМИИ, образовательного центра «Сириус. Кузбасс» и «Кванториума 42» проводили мастер-классы и интеллектуальные игры. Волонтеры образования не давали скучать самым маленьким посетителям выставки: проводили зарядку и собирали пазлы с картой нашей области. А тем, кто постарше, предлагали разгадать кроссворд и проверить знания об угольном крае. Юные корреспонденты регионального медиацентра «Наше время. Кузбасс» в это время делали фото и видеорепортаж о работе выставки.

Наш край славен добычей горячего камня, поэтому при помощи VR-очков можно было узнать о видах работ, которые происходят под землёй, познакомиться с оборудованием и участками шахты.

«У нас под землёй работают люди

на глубине 500–700 метров, и эта работа требует определённых навыков и соблюдения техники безопасности, потому что на глубине присутствует опасный газ метан. А на нашей площадке можно увидеть те процессы, которые происходят в шахте», – рассказал Максим Высоцкий, мастер производственного обучения ГПОУ «Киселёвский горный техникум».

Экспонаты, представленные на стенде Кузбасса, позволили посетителям окунуться в атмосферу нашего региона.



Интерактивы и мастер-классы подарили гостям яркие впечатления и возможность познакомиться с богатым культурным наследием Кузбасса, ощутить его дух и гостеприимство.

«Стенд Кузбасса – один из самых красивых и интерактивных на территории выставки, – считает Андрей Солодовников, студент Московского государственного юридического университета, родившийся в Прокопьевске. – Он всегда привлекает внимание гостей, которые сюда приходят, смотрят и удивляются тому, во что же превратился за последнее время регион. Новые открытия, достижения – Кузбасс многогранен. Здесь и традиции горного дела, и патриотизм, и туризм, а также развитие и поддержка культуры на высшем уровне. Мне самому всегда приятно приходить сюда, встречаться с активистами региона и узнавать новости о том, как развивается детское общественное движение в Кузбассе и как наши ребята представляют родной край на всероссийском уровне».

Важной частью Дня образования стала пленарная сессия «Разговоры о важном: сфера образования», на которой обсуждались вопросы развития образовательной инфраструктуры России. В работе площадки приняла участие Софья Балакирева, министр образования Кузбасса.

«Мы начинаем готовить ребят к профессии с детского сада, уже там проходят основные профориентационные мероприятия, которые связаны со спецификой нашего региона, – подчеркнула Софья Юрьевна. – Сначала детский сад,



■ Фото Виктории Балаевой.

потом школа и все дополнительные образовательные программы. И когда уже наши ребята поступают в колледжи и техникумы Кузбасса, они понимают, какую профессию выбирают. Многие дети были на производствах, где работают их родители, и эти предприятия станут для них местом, где ребята смогут себя реализовать».

Анна Лощилова,
юнкор детского медиацентра «МИГ»,
г. Прокопьевск.

// ИСКУССТВО

«Рыжих» с каждым годом всё больше

В Кемерове состоялась торжественная церемония открытия Международного фестиваля «Рыжий клоун». Ежегодный конкурс носит имя заслуженного артиста Российской Федерации и почётного гражданина Кемеровской области Андрея Владимировича Панина. Фестиваль горячо любят и ждут ребята по всей России и за её пределами.

С 16 февраля по 22 марта творческие коллективы смогут показать мастерство и, конечно, побороться за победу.

Основная задача фестиваля – объединить искренне влюблённую в театр молодёжь, талантливых детей и взрослых, потому среди участников конкурса – воспитанники детских школ искусств, театральных студий и школьных театров, студенты колледжей и вузов, педагоги и режиссёры не только из регионов России, но и из Китая, Сербии, Казахстана и Республики Беларусь.

Юбилейное, десятое открытие получило фееричным и незабываемым. Шоу началось, как только зрители переступили порог вуза: студенты в ярких

костюмах клоунов с распростёртыми объёмными и широкими улыбками встречали каждого. В этот день концертный зал Кемеровского государственного института культуры окрасился во «Все оттенки Рыжего» – именно так назвали программу открытия фестиваля.

Вдохновлённые на новые свершения студенты театральных школ один за другим показывали номера. Удивительные сценки, стихи собственного сочинения, искусные танцы и музыка – всё это создало неповторимую атмосферу творчества.

Ребята продемонстрировали многогранность умений: чьей-



// НАША СПРАВКА

История фестиваля началась в 2012 году, когда Андрей Панин во время творческой встречи со студентами КемГИК предложил идею собирать начинающих артистов и режиссёров. Так появилась стартовая профессиональная площадка для юных дарований. Их теперь ассоциируют с образом рыжего клоуна, которого сыграл Андрей Панин в 1994 году в спектакле «Смертельный номер» под руководством Олега Табакова и Сергея Машкова. Эта роль легла в основу названия фестиваля и породила целое поколение «рыжих».

то главной изюминкой была поразительная хореография, у других – исключительный вокал, у третьих – талант передавать голосом, лёгкими жестами и мимикой весь спектр эмоций.

В простых только на первый взгляд номерах можно было разглядеть глубокий смысл, который заставил зрителей погрузиться в мысли.

С яркими и незабываемыми номерами выступили и мэтры – Кемеровский театр для детей и молодёжи и Театр кукол Кузбасса.

После церемонии открытия начали работу сразу несколько площадок. Гости смогли увидеть графические работы заслуженного артиста РФ Андрея Панина на выставке «Отражение эмоций» и побывать на экскурсии в мемориальном комплексе, где узнали интересные факты и истории о деятеле искусства. Для руководителей школьных

театров Кузбасса прошёл семинар «Эффективные практики организации работы школьных театров» и круглый стол по его итогам. До самого вечера работали секции с мастер-классами по актёрскому мастерству и сценической речи. Также прошёл показ этюдов первокурсников кафедр театрального искусства – эстрадно-цирковая программа «Ничего смешного».

В течение полутора месяцев члены жюри будут просматривать конкурсные работы творческих коллективов сразу по нескольким направлениям театрального искусства. А 26 февраля в рамках программы фестиваля состоится день открытых дверей, включающий экскурсии, показы спектакля, а также личные встречи с артистами. Вплоть до 22 марта здание института будет встречать новых гостей: здесь проведут десятки лекций и мастер-классов, показов и спектаклей.

Арина Шамак
и **Дарья Михеева,**
юнкоры медиацентра
гимназии № 21
им. А. М. Терехова,
г. Кемерово.

Семья – основа государства

В рамках Года семьи в Кузбасском государственном краеведческом музее по инициативе губернатора Кузбасса Сергея Цивилева открылся совместный выставочный проект, состоящий из двух выставок: «Мужчина. Охотник. Воин» из собрания Российского этнографического музея и «Женщина – хранительница очага» из фондов Кузбасского государственного краеведческого музея. Выставочные проекты отражают два начала: мужское и женское, которые, объединившись, создают семью – основу государства. И неслучайно они начинают работать в преддверии Дня защитника Отечества, открывая цикл мероприятий, посвящённых 95-летию Кузбасского государственного краеведческого музея.

На выставке «Мужчина. Охотник. Воин» впервые в Кузбассе представлено более 300 подлинных предметов и фотографий конца XIX – начала XX века из фондов Российского этнографического музея (Санкт-Петербург). Экспозиция посвящена особенностям охотничьего и воинского быта народов, населяющих обширную территорию от Восточной Европы до Дальнего Востока, от Северного Ледовитого океана до Тянь-Шаньских гор. Наряду с костюмными комплексами представлены орудия и вооружение, которые выступают главными помощниками мужчины



■ Фото предоставлено Кузбасским государственным краеведческим музеем.

в схватке с противником и дикими животными. Большую ценность представляют предметы огнестрельного и холодного оружия, бытовавшие у воинов и охотников XVIII–XIX веков. На выставке представлены кавказские

кинжалы и ножи; капсульные и кремневые ружья, персидская секира и копье, туркменская сабля; японский нож.

«Выставка впервые будет экспонироваться в Кузбассе. На ней представлены костюмные комплексы, приспособления для охоты, оружие. Эти предметы являются весьма интересными и обладают исторической ценностью. Жители Кузбасса и гости региона смогут увидеть основные мужские занятия разных народов. Охота и военное дело позволяли не только прокормить семью, но и защитить Родину от противника. Этот выставочный проект особенно актуален в рамках Года семьи в России, – рассказала Рица Зельницкая, кандидат исторических наук, научный сотрудник Российского этнографического музея.

Выставка «Женщина – хранительница очага» представляет главные функции и роли женщины в семье: рождение и воспитание детей, ведение домашнего хозяйства, сохранение семейных ценностей и традиций. Здесь экспонируется более 200 предметов конца XIX – начала XX века: женские народные костюмы, предметы домашнего ремесла, историко-бытовые предметы, фотографии семей жителей Сибири и Кузбасса. Экспонаты освещают различные аспекты женского бытия, включая роль матери, надёжной опоры для всех членов семьи.

Поделиться тихой радостью

В Новокузнецком музее-заповеднике «Кузнецкая крепость» открылась персональная выставка Надежды Короблевой «Всё начинается с любви».

В экспозиции – 30 работ, выполненных в разных техниках и жанрах. Акварелью и пастелью написаны портреты и природные пейзажи. Тёплый свет и свежесть излучают картины автора. Прозрачность и чистота красок рождает ощущение радости и покоя, как будто льётся тихая нежная мелодия. Эта спокойная авторская манера располагает к разговору, вдумчивому созерцанию, неспешному осмыслению творчества художника. Особое внимание зрителя привлечёт серия работ, которая откроет прекрасный и загадочный мир Индии. Красочные женские и мужские портреты заставят погрузиться в яркий колорит этой удивительной страны.

Надежда Николаевна родилась в 1959 году в Прокопьевске. Получила высшее образование по специальности «Практический психолог» (ШГПИ, НГПИ, КемГУ). Из хобби – горный туризм, горные лыжи, танцы, поэзия. Увлечение живописью началось случайно с нуля. Надежда верит, что можно одарить энергией эмоций и чувств. Поделиться можно тем, чем заполнен сам. Выставка будет работать в зале Обер-офицерского дома до 20 марта 2024 года.



■ Фото предоставлено Государственной научной библиотекой Кузбасса.

Весна идёт, весне дорогу!

В Государственной научной библиотеке Кузбасса им. В. Д. Фёдорова открылась персональная выставка кемеровской художницы Татьяны Матвеевой «Предчувствие весны».

В экспозиции представлено 30 работ мастера, выполненных в технике скульптурной живописи, которая является новым видом искусства по созданию интерьерных картин, декорированию зеркал, часов и других разных по фактуре поверхностей. Татьяна Матвеева – талантливый, самобытный художник, прошедший обучение у венецианских мастеров-стекольщиков по художественной обработке стекла в огне и в Международной школе Евгении Ермиловой по скульптурной живописи. Владеет собственной мастерской по изготовлению сувенирной продукции, создаёт украшения из муранского стекла, а также трёхмерные и объёмные интерьерные композиции на плоском холсте или поверхности. Её ювелирные украшения, изготовленные в технике лэмпворк, получили широкую популярность среди женщин, стали ярким открытием недели моды Kuzbass Fashion Week, нацеленной на выявление и поддержку сибирских специалистов в области дизайна.

В настоящее время Татьяна Матвеева продолжает активно реализовывать творческий потенциал, делиться опытом с молодым поколением художников, радовать кузбассовцев талантом и достижениями. Увидеть уникальные авторские работы художницы можно в часы работы библиотеки до 30 марта включительно. Вход на выставку свободный.

Жизнь и творчество

В Государственной научной библиотеке Кузбасса им. В. Д. Фёдорова при поддержке Совета по вопросам попечительства в социальной сфере Кузбасса и Кузбасского художественного колледжа открылась выставка кузбасских художников Александра Осипова и Евгении Юмановой «Семья художника».

В экспозиции, посвящённой Году семьи в России, представлено 55 живописных станковых работ, центральной темой которых является человек. На портретах изображены члены семьи, студенты, друзья и знакомые из близкого окружения художников. Каждая авторская работа отличается колоритом, безупречным художественным вкусом и особым, узнаваемым стилем. Талантливая семья художников хорошо известна кемеровчанам. Александр Осипов и Евгения Юманова более 30 лет работают в творческом тандеме: вместе занимаются живописью, воспитывают трёх сыновей и делятся секретами профессионального мастерства с учениками – студентами Кузбасского художе-

ственного колледжа. Александр Михайлович – член ВТОО «Союз художников России», член Международной ассоциации изобразительных искусств – АИАП ЮНЕСКО, почётный работник культуры Кузбасса. Учился в Новоалтайском художественном училище, Ленинградском институте живописи, скульптуры и архитектуры им. И. Е. Репина, преподаёт в Кузбасском художественном колледже. А Евгения Николаевна – член ВТОО «Союз художников России», получила образование в Кузбасском художественном колледже и Дальневосточном институте искусств, преподавала в Кузбасском художественном колледже. Сила духа, безграничная любовь к детям, жизнь и творчество семейного дуэта Александра Осипова и Евгении Юмановой заслуживают особого внимания. Выставка «Семья художника» доступна для просмотра в часы работы библиотеки до 30 апреля включительно. Вход свободный.

Материалы полосы подготовила
Анна Тимошук.



■ Е. Юманова. Сыночек.



■ А. Осипов. Ротный запевала. Портрет отца. Фото предоставлено Государственной научной библиотекой Кузбасса.

// ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Вершина сверкает ЗОЛОТЫМ ЛЬДОМ

Кемеровский клуб – лидер суперлиги

В пятницу, 23 февраля, хоккейный «Кузбасс» в заключительном гостевом матче «гладкого» чемпионата России встретится в Абакане с клубом «Саяны», который базируется на одноимённом стадионе. Команды выйдут на лёд в 13:00.

Вчера наша команда отправилась в столицу Хакасии, разгромив накануне в родных стенах новосибирский «Сибсельмаш» – 15:4 (7:1). Самая крупная победа «Кузбасса» в сезоне!

В составе хозяев оставили «автографы» на табло девять хоккеистов. Первый в карьере хет-трик сделал 20-летний Никита Стасенко, признанный лучшим игроком матча. Сын лучшего бомбардира в истории «Кузбасса» Вадима Стасенко (572 гола) блеснул скорострельностью: в течение пяти минут трижды огорчил соперников.

По два мяча забили швед Симон Янссон (в его активе и пять голевых передач), Александр Баздырев, Дмитрий Макаров (с пенальти), Владислав Тарасов, поразили ворота гостей капитан команды Руслан Тремаскин, Александр Егорычев (с углового), Илья Бондин и Артём Репях.

В составе «Сибсельмаша» дубль сделал капитан команды Павел Рязанцев. В этом сезоне 42-летний форвард, игравший за «Кузбасс» в 2006–2012 годах, открыл счёт второй тысяче мячей в чемпионатах страны. Теперь в его послужном списке 1 005 голов в 635 матчах. Кемеровские болельщики поздравили Рязанцева с бомбардирским достижением.



■ Лучший бомбардир «Кузбасса» Владислав Тарасов (№ 17) завершает атаку кемеровчан. Голевую передачу сделал капитан команды Руслан Тремаскин. Фото Владимира Ключева.

Накануне матча с «Кузбассом» встретился двукратный олимпийский чемпион по хоккею с шайбой Вячеслав Фетисов, пожелавший команде удачи. Президент «Кузбасса» Юрий Дерябин вручил заслуженному мастеру спорта СССР игровую майку кемеровского клуба под номером 2 (под этим номером именитый хоккеист выступал за ЦСКА и национальную сборную). На трибунах приветствовали Вячеслава Фетисова три тысячи болельщиков.

«Кузбасс» под руководством главного тренера Ильяса Хандаева одержал 21-ю победу в «регулярке» и вновь возглавил таблицу суперлиги, заработав 64 очка в 23 турах (разница мячей 190 – 77). На один балл отстаёт архангельский «Водник» (173 – 65). Тройку лидеров замыкает московское «Динамо». Столичный клуб опережает хабаровский «СКА-Нефтяник» также на один балл (51 – 50).

Абаканский коллектив в минувшем туре одолел дома красноярский «Енисей» (5:4), поднявшись тем самым с последней строчки турнирной таблицы. Похоже, титулованный «Енисей» оказался в психологической яме после домашнего поражения 15 февраля от «Кузбасса» (5:6). Красноярец доминировали – 4:1, 5:2, но в последние 20 минут матча пропустили четыре мяча, упустив, казалось бы, верную победу. За 15 секунд до финального свистка решающий мяч забил Руслан Тремаскин.

По возвращении из Абакана «Кузбасс» проведёт дома последние матчи «гладкого» турнира: 26 февраля примет «СКА-Уральский трубник» (Первоуральск), 29 февраля – «Родину» (Киров).

Стартовые матчи четвертьфинальных серий плей-офф до двух побед состоятся 4 марта, ответные – 7-го и, если потребуются, 8 марта.

Вадим Антонов.

// ЮБИЛЕЙ

Первая и единственная

Вчера, 21 февраля, отметила 50-летний юбилей олимпийская чемпионка по спортивной гимнастике коренная кемеровчанка Елена Груднева (Сюткина). Поздравляем!

Елена Груднева выступала в составе сборной Содружества Независимых Государств на Олимпиаде-1992 в испанской Барселоне. Наша землячка была единственной россиянкой среди шести гимнасток-чемпионок Игр.

Первый тренер Елены – Сергей Петрович Дмитриев, удостоенный звания «Заслуженный тренер России». Со второго класса будущая олимпийская чемпионка занималась под руководством Валерия Алексеевича Садовикова.

«Груднева – уникум, единственная в своём роде. Красивая, элегантная, с отличной координацией. Все данные для чемпионки, – вспоминает заслуженный тренер РСФСР и СССР. – За что ни возь-

мётся, всё получается. Глаз не оторвать! Конечно, неординарная личность и, соответственно, требовала к себе особого отношения. Психологически с ней не просто было работать. Непросто, но приятно».

На Олимпиаде-1992 кемеровчанка выступала во всех четырёх дисциплинах (вольные упражнения, бревно, опорный прыжок) обязательной и произвольной программ.

«Лена – лучшая «забойщица» в команде. В Барселоне чисто выполняла комбинации, сделал хороший задел для победы», – говорит Валерий Алексеевич.

Наша землячка завершила карьеру в 19-летнем возрасте, вышла замуж, родила двух детей, работала тренером в школе гимнастики. Елена Груднева останется в постсоветской истории первой российской чемпионкой по спортивной гимнастике.

С юбилеем, Елена Александровна! Добраго здоровья, семейного благополучия, долгих лет жизни!

Вадим Антонов.



■ Заслуженный мастер спорта Елена Груднева (Сюткина) – самая титулованная кемеровская гимнастка: чемпионка мира – 1991, олимпийская чемпионка – 1992 в командных турнирах. Фото Владимира Ключева.

// СПРИНТ-НОВОСТИ

ВСЕРОССИЙСКАЯ СПАРТАКИАДА

Воспитанники таштагольской школы сноуборда Андрей Анисимов и Юлия Лаптева – бронзовые призёры Первой зимней Всероссийской спартакиады сильнейших спортсменов в борд-кроссе.

Турнир состоялся 16 февраля на трассе горнолыжного комплекса «Солнечная долина» в Миассе Челябинской области. В соревнованиях участвовали 37 мужчин и 20 женщин. Уроженка Таштагола Кристина Пауль, представлявшая Красноярский край (по регламенту Спартакиады нет параллельного зачёта), первенствовала в индивидуальной гонке и в паре с вице-чемпионом Олимпиады-2014 Николаем Олюниным – в смешанной командной гонке.

За сборную Красноярского края выступала и кемеровчанка Надежда Сергеева, завоевавшая на олимпийской трассе в Сочи золото в монобобе и серебро в соревнованиях двухместных экипажей.

Воспитанник таштагольской школы сноуборда Андрей Соболев (ХМАО-Югра) – победитель Спартакиады сильнейших в параллельном слаломе-гиганте. Горнолыжник Александр Андриенко, начинавший спортивную карьеру в Мысках, – серебряный призёр соревнований в слаломе в составе команды Калужской области.

МИНИ-ФУТБОЛ

Сегодня и в субботу, 24 февраля, кемеровский «Кузбасс» проведёт домашние матчи первенства России в высшей лиге (конференция «Восток»).

Соперники хозяев – «Сибиряк-Новосибирск» и «СШ им. К. Еременко» (Новый Уренгой). Начало матчей в ГЦС «Кузбасс» (бульвар Строителей, 55) – 19:30 и 13:00.

В девятом туре «регулярки» кемеровчане сыграли 10–11 февраля в Сыктывкаре, где потерпели поражения от дублирующих составов местной «Новой генерации» (2:5) и «Ухты» (2:3). «Когда анализируем матчи, все знают, как выглядит наша лучшая игра, а показываем её только эпизодически», – констатировал главный тренер команды Алексей Кудлай.

«Кузбасс» занимает шестое место на «Востоке», набрав 32 очка в 18 матчах (разница мячей 75 – 55). В топ-три клубов конференции – «ИрАэро» (Иркутск), «Южный Урал» (Челябинск) и коллектив из Нового Уренгоя.

ВОЛЕЙБОЛ

В воскресенье, 25 февраля, кемеровский «Кузбасс» в 25-м туре чемпионата России примет «Динамо» (Москва). Матч в спорткомплексе «Арена» начнётся в 17:00.

В предыдущем туре, 18 февраля, «Кузбасс» проиграл в Казани «Зениту», лидеру суперлиги – 0:3 (18:25, 22:25, 12:25). В составе гостей получили игровую практику все 13 волейболистов. Главный тренер кемеровчан Сергей Троцкий отметил после матча: «Это было мое решение задействовать максимальное количество игроков, хотел увидеть в боевых условиях именно наш резерв».

В таблице суперлиги «Кузбасс» остался на пятой строчке, одержав 14 побед. На три виктории больше в активе столичного клуба, замыкающего тройку лидеров «регулярки».

Андрей Тарков.

33 года счастья

Семья играет фундаментальную роль в жизни каждого отдельного человека и общества в целом. Она является основой для формирования личности, ценностей и моральных устоев. Здесь человек получает первые уроки любви, заботы, уважения и ответственности. Качество семейных отношений во многом определяет психологическое благополучие и развитие каждого её члена. Через родственные связи передаются знания, умения и опыт, что способствует сохранению национального наследия и идентичности.

Случайности неслучайны

Виталий, врач, и Елена, экономист, познакомились в 1985 году. Примечательно, что семейная история даже хранит точную дату: 30 ноября.

«Я только поступил на первый курс и проучился буквально три месяца. Однокурсница пригласила на день рождения всю группу. Кроме нас, на праздник пришли две двоюродные сестры и подруга. Так вот подружкой и была моя будущая жена», – с нежностью вспоминает Виталий Иванов.

Молодые люди начали встречаться, потом была армия и два года ожидания, а там и свадьба – в 1990-м. Студенческая семья появилась прямо в разгар сложных для страны исторических событий. Было, конечно, непросто. Первые несколько лет молодожёны прожили в межвузовском общежитии на улице Ворошилова. Там же родилась старшая дочка Екатерина. Отец семейства совмещал учёбу с подработкой, требующей больших физических нагрузок.

«Конечно, на стипендию и зарплату врача в то время было просто не прожить. Я с друзьями узнал, что на кемеровском хладокомбинате нужны грузчики. Вот мы и пошли разгружать вагоны. Попробовали и постепенно нас стали звать регулярно. За что, в общем-то, неплохо платили. Это продолжалось года до 1993-го. Потом, когда уже работал врачом, в 1998 году нам полгода не платили зарплату. Тогда мы с братом подрабатывали грузчиками на оптовых базах в Ленинске-Кузнецком. Хорошо, что молодой был и сил хватало. Так и жили», – улыбается Виталий.

Всю жизнь с детьми

Виталий Иванов определился с профессией, ещё будучи школьником. Даже собирался поступать в медучилище, но, посоветовавшись с родителями, решил окончить школу и сразу идти в медвуз. Документы подал на лечебное отделение, но в последний момент парня перехватил один из профессоров, предложив выбрать педиатрический профиль.

«Он подошёл ко мне и спросил, люблю ли я детей. А я с детства возился с племянниками,

В Кузбассе живут очень разные семьи, и каждая имеет уникальную историю, вплетённую в историю региона и страны. Семейство Ивановых из Ленинска-Кузнецкого появилось в непростой переходный период: в 1990 году. Но любящие люди не предадут значения сложностям, которые выпали на период их молодости. Ведь именно в это время они строили семью, подарили жизнь трём замечательным детям и приносили пользу своим землякам, работая в Центре охраны здоровья шахтёров.



■ Фото из архива семьи Ивановых.

помогал родителям приглядывать за младшим братом. В общем, с детьми мне всегда нравилось проводить время, и мы легко находили общий язык. Так что переложил документы на педиатрический факультет и никогда об этом не жалел», – рассказывает доктор.

Практически сразу после окончания интернатуры молодой специалист устроился на работу в только что открытый в его родном Ленинске-Кузнецком Центр охраны здоровья шахтёров.

«О том, что Центр набирает специалистов, мне рассказал папа. Я сразу же записался, и мы с семьёй переехали в квар-

тиру, которую нам дали от медучреждения. Жена согласилась на переезд совершенно спокойно. Наша вторая дочка – Ирина родилась уже в Ленинске. Жена, кстати, тоже проработала в Центре охраны здоровья шахтёров целых 15 лет экономистом. Это было довольно удобно. Можно было видеться в обеденный перерыв, быстро решать какие-то возникающие вопросы», – вспоминает Виталий.

Участковым-педиатром врач проработал до 2022 года. Потом в посёлке Красногорском открыли врачебную амбулаторию. Её заведующим назначили Виталия Иванова.

«Теперь я езжу на работу за 20 километров от дома. Население посёлка – более 2 500 человек. Я по-прежнему веду педиатрический приём. Только на моём участке теперь 608 детей. Также занимаемся патронажем новорождённых, проводим лекции о здоровом образе жизни для школьников. Работы много. Но мне она по-прежнему нравится», – делится врач.

Виталий говорит, что собственное отцовство помогло в его профессиональной деятельности. Эффективность всех схем и методов лечения он видел буквально в круглосуточной динамике, когда лечил собственных детей.

Многодетная семья

На третьего ребёнка семья решила не сразу. Елена поставила условие: если смогут расширить жилищные условия, то и о малыше можно будет подумать. После переезда в четырёхкомнатную квартиру в 2006 году на свет появился сын Игорь. Обязанности по воспитанию подрастающего поколения супруги всегда разделяли поровну. Глава семейства не только занимался здоровьем, но и помогал учить уроки, развивал кругозор и прививал здоровые привычки.

«Я всегда рекомендую родителям побольше времени проводить с детьми. Совместные заня-

тия, а особенно активные, – это лучшая профилактика зависимости от гаджетов и сложностей подросткового периода, – уверен многодетный отец. – Когда дети были ещё маленькие, вместе на велосипедах катались, и сейчас на лыжах бегаем. Когда-то даже участвовали в соревнованиях от школы. Зарядку до сих пор делаем каждое утро в обязательном порядке».

Есть у семьи и особое увлечение – участвовать в викторинах, которые проводят в различных учреждениях города. Домочадцы любят отвечать на вопросы из разных областей и в узком кругу. В 2007 году Ивановы получили звание «Самая читающая семья города Ленинска-Кузнецкого». Соревнование проходило в городских библиотеках. Наши герои участвовали в нескольких этапах и даже писали работу. После городского тура прошли на областной, но, к сожалению, в финал не попали.

«Я увлекался викторинами с детства. Ещё в школе ходил в интеллектуальные клубы, даже два раза получал за достижения путёвку в «Артек». Ну и, конечно же, приобрёл к этому занятию всю семью. Мы и с коллегами ходили на квиз. Очень хорошее и полезное хобби, в котором дети с радостью принимают участие», – уверен глава семейства Ивановых.

Третье поколение

Сегодня Виталий и Елена уже носят гордые звания «дедушка» и «бабушка». Они говорят, что к внукам относятся не так требовательно, как к когда-то к детям. Прощают все шалости и балуют.

«Старшая дочка с мужем живут в Сургуте. Но мы приезжаем к ним в гости, чтобы повидаться с нашими Лёшей и Володей. Если мальчишки что-то нашкодят, то просим родителей поскорее простить. Сладости покупаем. Я же педиатр, поэтому знаю, что и сколько можно. Кстати, дочка всегда звонит мне и консультируется, когда малыши приболели. Я всегда помогаю», – рассказывает счастливый дедушка.

Сердца в унисон

Когда дети вырастают, то часто супругам приходится искать новые смыслы, которые будут объединять семью. Ивановы же уверены, что нужно просто больше времени проводить за совместными занятиями. Они по-прежнему вместе гуляют и занимаются физкультурой. Не забывают и про любимые интеллектуальные развлечения – викторины.

«Конечно, в молодости было всякое. И ссорились бывало, притирались. Но со временем ты начинаешь настолько понимать своего близкого, что и слова порой не нужны. Мы уверены, что такое взаимопонимание и есть самое важное в семье. А ещё, конечно же, любовь, доверие и уважение», – подытоживает Виталий.

Светлана Булаева.



Разговор о хлебе насущном

Сегодняшний выпуск рубрики «Новое село» посвящён тенденциям и промежуточным результатам в разных сферах агропромышленного комплекса региона

Лидер по производству куриного яйца в Сибири

По предварительным итогам прошлого года, на птицеводческих предприятиях и в хозяйствах региона было получено 1 млрд 305,8 млн штук яиц. Это на 1,6 процента превышает уровень 2022 года, когда было получено 1 млрд 285 млн штук яиц, – лучший на тот момент показатель за всю историю кузбасского животноводства. «Наши птицеводы установили очередной исторический рекорд, – подчеркнул Сергей Цивилев. – Мы продолжаем развивать это направление сельского хозяйства, наращиваем объёмы выпуска качественной продукции. Кузбасс лидирует по производству куриного яйца в Сибири, мы успешно выполняем поставленную президентом России Владимиром Путиным задачу по обеспечению региона собственной продукцией».

Как уточнили в региональном минсельхозе, производство яиц в 2023-м составило 508 штук на человека в год, а в 2022-м – 454. Самообеспеченность региона этим видом продукции достигла 162,7 процента.

За последние пять лет производство куриного яйца в Кузбассе увеличилось на 20 процентов: с 1 млрд 089,3 млн штук в 2019 году до 1 млрд 305,8 млн штук в 2023-м. Лидером по производству яиц является птицефабрика в Беловском муниципальном округе – 565,9 млн штук, или 43,3 процента, производимых яиц в Кузбассе. Это самая современная высокотехнологичная птицефабрика в регионе, одна из лучших от Урала до Дальнего Востока. Все основные производственные процессы – компьютеризированы, практически исключён физический труд.

Второе место по производству яйца занимает птицефабрика, получившая прописку в Новокузнецком муниципальном округе. Ещё одно предприятие, входящее в тройку крупнейших производителей яйца в регионе, расположилось в Яшкинском муниципальном округе.

А в Кемеровском муниципальном округе организовано выращивание родительского стада и производство инкубационного яйца. На предприятии провели ремонт и модернизацию, в корпусах установлено современное оборудование с автоматическим контролем микроклимата, поения, кормления птицы и сбора яиц. Главная задача цеха по производству инкубационного яйца – обеспечить 100-процентную потребность предприятия в инкубационном яйце, чтобы больше не закупать его за рубежом. Это позволит исключить зависимость от курса валют, снизить затраты на проведение профилактических ве-

теринарных мероприятий, а также уберёт риск занесения инфекционных заболеваний, таких как птичий грипп, через импортный материал.

Кроме того, на территории Кузбасса производственную деятельность в сфере племенного животноводства ведёт ещё одна птицефабрика Беловского муниципального округа. Она обеспечивает племенным материалом не только птицефабрики яичного направления Кузнецкой земли, но и поставляет суточных цыплят и племенные яйца в другие регионы России, а также сотрудничает с предприятиями Казахстана, Армении и Киргизии.

К грядущей посевной

Аграрии Кузбасса готовятся к посевной кампании, формируют запасы семян, удобрений, топлива. В этом году планируемая посевная площадь – более 945 тысяч гектаров. «Традиционно выращиваем пшеницу, овёс, ячмень, – комментирует заместитель министра сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кузбасса Линар Юсупов. – Есть и новые культуры: амарант, соя, которая сейчас активно применяется в животноводстве. Также большая посевная площадь у высококарированных и экспортноориентированных культур, в частности рапса. Поддержка аграриев достаточно существенная. В этом году она составляет более 1,7 млрд рублей, что на 100 млн больше, чем в 2023 году».

Между тем в феврале стартовал цикл выездных меро-

приятий в сельских территориях Кузбасса по подготовке к предстоящему полевому сезону. Вместе с отраслевыми специалистами руководители сельскохозяйственных организаций обсуждают вопросы подготовки к предстоящей посевной кампании, планы по посеву сельскохозяйственных культур, готовность техники, наличие семенного материала и запасов топлива. Такие встречи до конца марта пройдут во всех сельских территориях. Они помогут качественно подготовиться к предстоящей посевной кампании. Все вопросы, возникающие при подготовке к полевому сезону, решаются в оперативном порядке.

«Готовимся усиленно, – рассказал Леонид Поликов, заместитель директора одного из сельскохозяйственных предприятий региона. – Запасные части есть в полном объёме. В хозяйстве присутствует разный марочный состав тракторов от 90 до 460 лошадиных сил. Есть новые, которым год, есть и старички, которые мы стараемся держать в исправном состоянии».



Ежегодно хозяйство старается приобретать новую технику, одну-две единицы».

Как отмечают аграрии, проблем с семенным материалом, топливом, запасными частями нет. Для проведения сева требуется 124 тысячи тонн семян, уже засыпано 101,8 процента. При наступлении тёплой погоды в хозяйствах начнётся подработка семян, доведение до кондиционных качеств, соответствующих требованиям ГОСТа. Что касается техники, в последнее время аграрии отдают предпочтение сельскохозяйственной технике российского производства.

По предварительным данным агрометеослужбы, весна и лето 2024 года не ожидаются засушливыми, поэтому урожай должен быть выше полученного в минувшем году. Напомним: 2023-й был не самым благоприятным по погодно-климатическим условиям. Такого длительного периода засухи и высоких температур не было с 2012 года. Несмотря на это, аграриям Кузбасса удалось вырастить и собрать достойный урожай: более 1 млн тонн зерна в амбарном весе. В непростой год земледельцы применяли нестандартные агрономические приёмы, внедряли инновационные разработки в повседневную деятельность, боролись за показатели урожайности на каждом квадратном метре поля.

Планы и их реализация

В 2024 году на реализацию государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Кузбасса» предусмотрено 536,7 млн рублей, в том числе 471,2 млн руб-



лей – средства федерального и регионального бюджетов.

«Президент России Владимир Путин уделяет особое внимание вопросам комплексного развития сельских территорий, – отметил губернатор Сергей Цивилев. – В Кузбассе больше тысячи сельских населённых пунктов. Наша задача – обеспечить в них комфортные условия проживания и работы. Для этого продолжаем обновление социальных объектов, развитие дорожной и коммунальной инфраструктуры. В текущем году на эти цели будет направлено свыше 520 миллионов рублей».

В минсельхозе региона сообщили, что в рамках госпрограммы в 2024 году предусмотрена реализация четырёх проектов по благоустройству сельских территорий. Это создание спортивных, детских игровых площадок в Промышленновском, Мариинском и Ленинск-Кузнецком муниципальных округах и обустройство зоны отдыха в Промышленновском муниципальном округе.

Кроме того, в посёлке Верх-Чебула будет проведён капитальный ремонт межпоселенческой центральной библиотеки. Здание МЦБ общей площадью почти 1 500 кв. м построено в 1970 году, и до настоящего времени капитального ремонта там не было. Сейчас уже ведутся подготовительные работы.

А в 2024–2025 годах в пгт Яя запланирована реконструкция общеобразовательной школы № 3 на 486 мест. Для школьников построят новый учебный блок, который будет соответствовать всем современным требованиям безопасности и оснащённости. Часть здания, которую невозможно отремонтировать, демонтируют. Дети и родители будут участвовать в создании проекта. «Для обеспечения сельскохозяйственных товаропроизводителей квалифицированными специалистами планируется заключить 30 ученических договоров и трудоустроить 298 студентов на производственную практику», – добавили в профильном министерстве.

Алла Петрова.



■ Фото Минсельхоза Кузбасса.

